

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.
Bulev. Regele Ferdinand 4/22.
(József főherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre	840 Lej.
Fél évre	420 Lej.
Negyed évre	210 Lej.
Havonta	70 Lej.

Árjegyzékek díjazás szerint.

Egyes szám ára 4 lej,
vasárnap 5 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Arad urai

összeültek tanácskozni és a Pató Pálók ősi szokása szerint elhatározták, hogy — majd később határoznak. Ezuttal az aradi villamos az áldozat. Hónapok óta folyik már a tárgyalás a villamos megépítése ügyében az ajánlattevő Bihoreana társasággal és hónapok óta tanulmányozták már ezt a kétségtelenül nagy és fontos kérdést az összes illetékesek, hozzáértők, a szakemberek. A társaság a legprecízebb tervet terjesztette a város elé, ajánlatában kiterjeszkedett mindenre s olyan programot adott, amellyel még a legszigorúbb kritikus is meg lehet elégedve. A különböző bizottsági retortákon át végre eljuthatott a terv az ugynevezett hármass nagybizottsághoz, amelynek már csak a döntő szót kellene kimondani. A hármass bizottság ma össze is ült, hogy megvitassák az ügyet jogi, pénzügyi és műszaki szempontból, de amikor erre került volna a sor, ehelyett szépen elhatározták, hogy „Ej, ráérünk arra még”.

A nagybizottság úgy látszik nagyon találta magát és saját kebeléből kiküldött egy kisbizottságot, hogy most már ez törje a fejét azon, hogy vajjon érdemes Aradnak villamost építeni és ha már érdemes, úgy még ebben a században elkészüljön-e, vagy ráér esetleg a jövő században is. Az albizottság tapasztalatairól majd szépen beszámolnak, az a középnek, a közép a kicsinynek, a kicsiny a mégkisebbnek, esetleg lehet variálni is a programot és ezalatt a középkori kisvasut szépen lassan cammog tovább az aradi aszfalton, halálra rémítve embert, állatot, kultúrát, civilizációt, fejlődést és technikát.

Ha helyesen akarnánk jelképezni ezt a nagyjövőjű várost, azt lehetne mondani, hogy 'Arad' az azt lehetne nagy temetője. Gyönyörű és zsenialitásra valló tervek születtek lelkes emberek koponyájában és ezek a tervek mindenkor el is kápráztatták az illetékeseket. De azután belekerültek a bürokrácia rettenetes konyhájába, a bizottság-purgatoriumba, itt szépen megfeneklettek vagy talán egészen el is veszttek és a tervek megmaradtak vereseknek, a város pedig szépen, egyenletes tempóban kezdett fejlődni — visszafelé. A patópálos „Ej, ráérünk arra még”-politika megöl minden szépet, lendületet, nagyvonalút, minden nyugatiasságot. Ugy látszik, ez lesz most a villamos is. Ezt azonban nem akarja Arad város lakossága. Most az egyszer tenni is kell valamit és nemcsak beszélni a tennivalókról. Arad villamos akar és nem örökös halasztást és bizottságosdít!

Amundsen nem tért vissza az északi sarkról. — Fuzió a Marghiloman- és Averescu-párt között. — Katasztrofális földrengés Japánban. — Gömbös Gyula éles támadása a pesti zsidóság ellen. Nagy Dánielből újból Ember lett. — Kik kerültek be Budapest parlamentjébe? — Leányrablás Brailától Aradig.

Vaida beszélt a Kamarában.

Erősen támadta a közigazgatási reformjavaslatot. — Miért nevezik a nemzeti pártot regionalistának.

(Bucuresti, május 25.) A kamara délelőtti ülésén Gradisteanu liberális képviselő szólalt fel a közigazgatási reform vitája során. Jellemzőnek tartja, hogy csak negyven képviselő érdeklődik az ország egyik legfontosabb törvényjavaslatának tárgyalása iránt majd hosszasan foglalkozik a javaslatral. Ismerteti a prefektusok szerepét a közigazgatásban és megállapítja, hogy az elmúlt század „spravnic”-jai sokkal jobban megfeleltek a kívánt célnak, mint a jelenlegi prefektusok, mert nagyobb hozzáértéssel működtek. Szükségesnek tartja, hogy a politikai szennvedélyeken felülálló hivatalos prefektusaink legyenek, mert a jelenlegiek közül számosan lealázzák és demoralizálják a közigazgatást. A javaslat távolról sem jelent fejlődést a múlttal szemben, mert érvényben hagyják olyan középkori intézkedéseket, amelyeket még ő is, mint konzervatív, rég elavultnak tart. A törvényjavaslat tág teret nyújt a politikai beavatkozásra, sőt a közigazgatást a politika függékévé súlyesztli. Sajnálattal konstatálja, hogy a javaslat nem felel meg a mai modern kor követelményeinek, ezért nem fogadhatja el.

(Bucuresti. Saját tudósítónk éjjeli telefon jelentése.) A kamara délutáni ülésén Vajda-Voevod Sándor mondott hatalmas beszédet a közigazgatási reform javaslata ellen. Támadja a javaslatot, mert túlságosan centralizálja és a reakciót szolgálja. És olyan intézkedéseket nem tartalmaz, amelyek a közigazgatásnak a kormányhatalomtól való függetlenítését biztosítanák. Az autonómia és

a szabadságjogok csak illúziók. Rámutat a javaslat igazi céljára: a kormány örökös jogu tanácsosokat akar választani, akikkel azután — ha ellenzőken is lesz — kormányozhatja az országot. Kijelenti, hogy Erdélyben eddig községi és törvényhatósági autonómia volt és megállapítja, hogy a *Consiliul Dirigent* nacionalizálási terveit nem tudta végrehajtani, mert csupa olyan embert kapott, akik vagy nem voltak eléggé becsületesek, vagy, semmühez sem értettek.

— Azért is neveznek bejárniket regionalistáknak, mert ezeknek teljes erővel ellent állunk. A javaslat Erdély és Bessarabia intézményeit nem vette figyelembe, mert ellenségnek tekintenek bennünket, pedig mi megőriztük ezt a földet. (Taps és nagy zaj.) Majd így folytatja Vajda:

— Vádolhatnák bennünket, mondhatják, hogy idegenek vagyunk, a mi lelkiünk azonban nyugodt. Nyomban a legnagyobb románok lennénk, ha letérnénk az ellenzék mezőre. (Taps és derült ség.) Magasztalja Jorgát és vádolja Gogát, hogy a Marmoroschi-Blanc banktól pénzt fogadott el. Goga erőiesen tiltakozik ez ellen. Vajdát beszéde végzetével az ellenzék nagy ünneplésben részesítette.

Leonte Moldoveanu előadó védelmezi a javaslatot. Majd Brătianu Vintila pénzügyminiszter be terjesztette a kamara elé a Banca Nationalával kötendő szerződés tervezetét. Ezzel a kamara ülése véget ért.

Jorga dicséri a magyarságot.

Nagyszabású kulturális népgyűlés volt Lippán, ahol Jorga Miklós általános megértést hirdetett.

(Saját tudósítónktól.) Szombaton délután Lippa lobogódiszbe öltözött, illusztris vendégeket várt a kis város: a Liga Culturala tagjait, akik Jorga Miklós vezetésével kirándulást tettek Lippára. Az állomáson küldöttség várta az érkezőket Bocu Sever buziási képviselő vezetésével, majd a kereskedelmi iskola elé vonultak, ahol rögtönzött gyűlést tartottak nagy számu hallgatóság részvételével. Több szép beszéd hangzott el, a legnagyobb hatást azonban Jorga beszéde keltette, aki nagy simpatióval beszélt a magyarságról. Kijelentette, hogy a gyűléssel senkisémm szolgálhatja kellőképpen nemzetét és a magyarok megérdemlik a becsületet, mivel sok kiváló költőjük, írójuk és művésziük van. Az egyetemes, minden népet kibékítő s egybekapcsoló megértésre van szükség s ennek az érdekében fognak össze az ellenzéki pártok. A lelkes hangulatú gyűlés után a társaság Lippafüredre rándult ki. Előzőleg azonban megtekintették az ódon lippai görög keleti templomot, a radnai kolostort, a solymosi várat, majd hosszú kocsisor indult el a fürdő felé. Ott 200 terítéses bankett volt, amelyen felköszöntöket mondottak Fabriciu Manuila esperes, Coni szenátor, dr. Cioban Pompil volt kereskedelmi társasé és még sokan. Jorga Miklós választ a felköszöntőkre, megemlékezett a szép fogadtatásról, amelyben a lippaiak részesítették és kijelentette, hogy a kirándulás sokáig emlékezetes, lesz előtte. Beszédét zugó tapsviharral fogadták. Késő estig maradtak ott a vendégek, akik az éjszaka folyamán hazautaztak.

— Arad prefektusa iskolát látogat. Georgescu János aradi prefektus Bejan prefektusi titkár kíséretében több napon át meglátogatta a megye különböző járásaiban épülő iskolákat. A radnai, tarnovai, sebisi és halmagi járásban a jövő hónap folyamán tizenegy új iskolát szentelnek fel, a nyár folyamán pedig még újabb tizenöt iskolát építenek ebben a négy járásban. A prefektus a munkálatokkal mindenütt meg volt elégedve, csupán pár helyen kifogásolta az iskola céljaira kiválasztott telket. Ezek helyett új telkeket keresnek.

Hastánc a strandon.

Szokásban „művészi szenzáció“ az aradi strandon.

... És ezen a fülledt tavaszi délelőttön kijött a marosparti strandra a néger nő, buján és utálatosan, mint egy téli, fekete éjszaka. Különös látvány volt. Márványreher, kigyózó, vonagló női testek között nagy darab csokoládé, mely asszonyra élevedett. Ugy hatott ezen a csókos, napfényes májusi délelőttön, midőn akárcok szöktek terhes illatu virágba és a szemek kápráztak a sok fénytől és fehérségtől, mint egy szomorú élmény, szörnyű álom, egy beaváltis pofon. És ez a fekete nősténybivaly kirugtatott a placera, csépre tette a rózsaszín tenyerű fekete mancsait, riszálta a derékát és vértpezsdítő hastáncot járt ott mindannyiunk előtt; miközben patyolatfehér, szelid bárnyfelhők lúztak el az azurkék égen. Minden csepp vére boleszaladt tomleó hasába, száját vígvorgásra kasta széjjel, hogy kivillantak a nárcisztól sárgára evett fogsorai. Koromszemét tágranyitotta és a szemérek udvara volt, mint borongós estenden a kancsal holdnak.

És kellett, kínálta magát a szerelemben is erotikumot kereső, szerelemre éhes férfiaknak. A nősténybivaly kínálkozásával. Azért volt a tánc, a majdnem prostrata vetkezés, a csipők riszálása, a szemek forgatása és minden... Ez a csokoládébőrű bestia furcsa groteszk formában csinálta ezt, hogy úgy mondjam: szeméremzet nélkül kibargenlyozta vágyát, szégyenkezés nélkül kikiáltta fekete ösztönét a lélegző fehér világnak, szemtelenobbül, mint a bukaresti vursli vigyorgó kikiáltója.

És talán ott Timbuktuiban, a sebes Niger partján ez a divat. Testvérei: a néger nők ott bizonyára meztelenre vetkeznek és a folyó partján hastáncot lejtenek. És ott is kidagadó szemű férfiak tekintete tapad buján vonagló testükre. Azok a férfiak is fehér bőrűek. Gyarmati tisztviselők, francia spáhik vagy a regiment du étrangers légionáriusai. Elő alakjai Pierre Loti afrikai regényeinek. Csak éppen hogy nem megy csodaszamba az ilyesmi, mindennapos megszokott látvány, nem kélt Timbuktuiban feltűnést és a hámszokodó fehér férfiak megszokták a néger-testek pizsmaszagu kigyózlágását és nem fintorítják az orrukat, nem fordítják el a fejüket az utálat részeg mámorában és az orrukat nem fogják be, mint nálunk. Mint tegnap a Maros partján egy esomé ifju tejeles száju legény, aki ebben a csokoládéra vixszelt táncoló mumiában természetfeletti láttak és éjszaka lerugtak magukról a takarót...

És a buján tánc végortéval az utálatos néger nő összesett a homokban, mint egy rosszul sikerült csokoládépudding, teste ránkátózással lassan elhaltak, mint utolsó akkordok egy megkínzott zongorán. Fújt, prúszkolt, líhegett mint egy bivaly nősténye, akit az ösztön hajcsarai halálra kergettek. Visszataszító és förtelmes volt, a esunyásúrtfortissimobanzengfe ki.

És fehér emberek, diákfiúk, irodakulik, meaterlegények tenyere tapsra verődött a porba hullott fejű fekete utálat felett. Ó taparra felomelte letaposott szörnyű felet

és köszönetet bólintott a megvadtottaknak. És ekkor az Ember lelkében megspattant egy fájó hur: sajjgott, vörzött, lüktetett egészen addig, míg a fekete Rún el nem

Aradi diákok Székelyország szíveiben.

Az aradi katolikus gimnázium kirándulása Marosvásárhelyre. — Diadallal fogadták, az egész város szíveire ölelte az aradi fiukat.

Az aradi katolikus gimnázium növendékei — mint magirtuk — kirándultak Székelyország fővárosába, Marosvásárhelyre. A nagyszerűen sikerült társas kirándulásról Fischer Aladár, az aradi katolikus gimnázium igazgatója az alábbi szíves írásban számol be:

Külön képében utaztunk oda és vissza is. A gyerekek természetesen az ablakokat lepték el s egy lelkendeztek a szép vidékeknek. Utiközben felhívtuk a figyelmüket a történelmi és természeti nevezetességekre. Déva vára, Decsban sirtja és a torzát hasadék nyerte el legjobban a tetszésüket. Némelyek hasznos tennivalóval töltötték az időt. Az egyik példánál a hidakat számtalra, amelyen a vonat keresztül haladt. Láthatóan elhalványodott, amikor már a tizenkettediken is keresztül mentünk s meg mindig távol voltunk Marosvásárhelytől. Nagy megkönnyebbülés volt a számára, amikor megpillantta, hogy a 13-ik hid egy alig két méteres patakon vezet át. A másik az állomások neveit írta föl, de ezt olyan ártudat tal tette, amintóvel Columbus Kris tóf osztogathatta az általa felfedezett szigeteknek a neveket. Némelyek prózafabbak voltak, például az Auszterweillt mindig csak enni láttam.

A megérkezés.

Este fél hétkor értünk Vásárhelyre. Az ottani kath. gimnázium igazgatója várt künn az állomás s a kollégákkal s a felsőbb osztályos növendékekkel. Nagy volt az öröm mindkét részről. Mi tudtuk, hogy szeretettel fogadják várni minket, de arra nem számítottunk, hogy ily tömegben hozzák eléink a melegséget. Mi négyes sorokban, korpokban szándékoztunk bevonulni, hogy a gyerekeknek ez zel is külön örömet szerezzünk, de erről szó sem lehetett. Vendég látó gazdáink türelmetlenek voltak s nem a városháza előtt vártak minket, ahol a széjosztásnak meg kellett volna történnie, hanem kijöttek az állomásra s egyenesen szétrabolták a gyerekeinket. Ahog volt annyit időm, hogy másnap háromnegyed kilencre megszábjam nekik a találkoztót a ferenczrendek udvarán. Az esti zenekonzervatóriumi vizsgálata is meghívót kaptunk, de oda csak azok jöhettek el, akiknek a gazdáik is elmentek. Szép számmal gyűltünk össze a Kultúrpalota kistermében az „ott-lion“ előkötött vacsora után s nagy gyönyörűséggel hallgattuk véreink magas teljesítményeit. Vásárhelyi zenekonzervatóriuma kiváló férfiak vezetése alatt már a régi időkben is országszerte nevezetes volt s mi nagy örömmel állapítottuk meg, hogy a név megmaradt.

Szerle a városban.

Másnap délelőtt misét hallgat-

merült a Maros hullámaiban és fent a parton egyszerre csak egy tejarcu bakfis közeledett... Fehéren, tisztán, büntelenül... (pepe.)

tanul, megtekintettük a várost, s Szendreynek egy két óra elmélet színházában megtartottuk a próbát. En amellet látogatásokat végeztem azoknál, akik a hangversenyünk előkészítésében fáradoztak, főleg Nyarthy Tamásnál és Schronk kollégáim családjánál, akik szívesen áldozták föl idejüket és kényelmüket hangversenyünk sikere érdekében. Mivel Majláth erdélyi püspök bérmutján éppen Vásárhelyt tartózkodott, fölkerestem őt is s meghívam a hangversenyre. A kegyelmes ur bizkosra igérkezett.

Delután egyebek között a Kultúrpalotát tekintettük meg s elármutunk a mienkert sokszorosán felhívuló néreteim, a nagyterem hatalmas orgonáján, az értékes képtáron s a tündéri tükörtermen. A városban mindig több és több olyan emberrel ismerkedtünk össze, akik akápos zenei műveltségről tett tanúságot, ami örömmel töltött el minket, mert tudtuk, hogy Vásárhelynek a miénkhez hasonló zenekara nincs s egy a hozzáértő emberek annál jobban tudják majd értékelni azt a munkát, melyet a mi zenekarunk, dr. Baja Sándor vezette a kar megalkotásánál.

Nagysikerű hangverseny.

A színház estére zsúfolásig megtelt, a gyerekeknek meg kitétek magukért. Az első szám után íckviharzó taps teljességgel megnyugtatót minket. Mert voltak közöttünk kicsonyhibűek, kiket nyugtalanított az a nagy zenekultura, amelybe lépten-nyomon belebotoltunk. Miután azonban tudvalevő, hogy minden cigány a maga lovát dicséri, a hangversenyről nem lesz szó többet.

A kegyelmes ur kedvességét azonban nem hagyhatom szó nélkül: a proscenium páholyból erősen kihajolva gyönyörködött a különben látványának is nagyon kedves karban. A dobosokat, Ungert meg egyenesen bura alá akarták rakni a vásárhelyiek, annyira tetszett nekik.

Utána mi, kísérő tanárok s az ottani kollégák és zenekedvelők a fehér asztal mellett tárgyaltuk ügyeinket. Mindenáron arra akartak minket rábeszélni, hogy maradjunk még néhány napig, azután meg ama, hogy a jövő tav év elején újra jöjünk. Szódták a saját fiaikat, akik a tanuláson kívül csak focibálozni és sétálgatni tudnak, de ilyen nemesebb ambíciók nem látták őket, mint a mi tanulóinkat. Azt hiszen nem lehettem el nagy bünt azzal, hogy meghagytam őket ebben a bálhíben.

A visszautazás.

Péntek reggel fél 11-kor indultunk vissza. Szívem szerint való vidámság és jókedv melkódott a kocsiokban. Előkerültek a zenekonzervatóriumok s a fiúk hozták és futták hazáig. Székelykocsár-

dion az állomás mellett egy fiókhangversenyt rendeztünk, mely köré hamarosan szép számmal mosolygó közönség verődött s amikor egy gőzszíjre a fiúk megijedtek, még a vasutasok biztatták őket, hogy folytassák csak, még nem indul a vonat. Gyulafehérvárig egy ottani VIII. gimnazista is utazott velünk, azt természetesen a „Ballag már a vén diák“ kal bucsuzásták aztán el a miénk.

Találkozás Lakatos Ottóval.

Nagyoneden dr. Lakatos Ottó várt minket. Nagy ovációval vették körül. Örültünk a viszontlátásnak s annak, hogy nagyon jó szímben, valósággal megfiatalodva találunk. Egy nagy kosár almával kedveskedett az 6 fiúnak. Az almákat a padra szórták a kocsi-ban, mire megindult elénk az ostrom. A fiúk egymás hegyénhátán iparkodtak hozzájutni az al mához, jó meg, hogy össze nem taposták egy pár kis társukat. A leg többet a kis Pallavicininek sikerült összeharáscolnia; nem féltett őt, ha kommunizmusra kerülne a sor. Delután kimondatott, hogy este 7-kor „köszömlére“ kell kiténni a megmaradt éleleket, a melyekkel gazdáink tömtek minket utaválozul. Auszterweill azonnal intézkedett, hogy neki ne maradjon semmije sem a közszerájára. A dolognak persze az lett a vége, hogy Radnán nem bánták volna a fiúk, ha az állomásünnök tisztelete jeléül mindegyiknek legalább egy pár vársit juttatott volna föl.

Az általános benyomás teljesen egyöntetű. Nagyon jól éreztük magunkat, a város rendkívül teiszert mindnyájunknak. Legjobban azonban annak örveidtem, amikor a vendéglátó gazdák külön-külön előjöttak s még ok hallálkódttak énné kem, hogy ilyen jó gyereket adtam nekik. Voltak olyanok is, a kik szemrehányással illetek: hát X. Y. kapott gyereket és én nem? Vagyok én is olyan jó katolikus, mint ő. Hátha még tudta volna, hogy másvallásuaknál is voltak elhelyezve gyermekeink!

Lapunk pünkösdi száma gazdug tartalommal jelenik meg

— A hatvénéves ember amerikai párbaja. Különös öngyilkosság történt Nagykárolyban. Az itteni zsidó temetőben az egyik sir mellett felakasztva holtan találták Hermann József 72 éves volt pénzügyi szemlést. Az öreg ember zsebeiben egy cédulát találtak, amelyen a következő írás állott: „1890—1925. május 21. este 11 óra. Holttestemet ne boncolják fel, becsületbeli ügy miatt haliam meg.“ A cédulára egy kis fekete golyó volt csavarva. A rendőrség előtti nyilvánvalóvá vált, hogy az agastyán amerikai párbaj áldozata. Más oka nem volt az öngyilkosságra, mert rendezett anyagi viszonyok közt élt. Az öngyilkos hozzátartozóinak tudomása van arról, hogy Hermana József 1890-ben meg akart ösülni, egy szelágyosomyói lányba volt szerelmes, de a házasságból nem lett semmi. A rendőrség és a család összefüggésbe hozza ezt az öngyilkossággal és valószínűnek tartják, hogy a romantikus hajlamú ember akkor amerikai párbajt vott valakivel, vesztett és ma a párbaj következtében lazasított életével.

Ejféli idill.

(Saját tudósítónktól). Ejfélián két óra. A kihalt mellesleg tometó-csordjék és szörnyű zavarja meg.

— Rendőr! — sivit egy borzalmas női hang.

— Ez a magáé! — mennydörgi hozzá egy férfibariton.

S abban a pillanatban rettenetes zuhanás. Félretemes visszhangzik az egész noca. Odarohannak a szokatlan zajra. A következő kép előtt állnak meg értelmestelenül. Egy szöke, sovány, hórihorgas ember fekszik a földön teljes hosszában, két kitért karjával mintha az aszfaltot tartaná átölelve. Még hallani, amint csendesen nyöszörgő. Mellette áll vértoborult szemmel egy feketebajuszu tömzsi külsejű ember. Görcsösen belékapaszkodik egy molett nő. Aká rendőrért visított. A férfi a legegőben lóbbítja elszabadt lábát. E pillanattól ez a harcstéri helyzet: egyik oldalon a feketebajuszu ember, a nő és még más hat férfi, a másik oldalon a nyöszörgő hórihorgas társaságában öt férfi. — Két oldalt a zuhanás zajára a közeli helyiségekből összeszaladt publikum, tizenöt-husz ember.

— Puhá fénykorában nem csánálta így — szólal meg az egyik szemtanú, aki különben előzőeken magyarázatokkal szolgál.

A két társaság, mind a kettő felettébb vidám hangulatban szembejött egymással. A hórihorgas szöke pajzán jókedvvel odaszólt az ellentársaságban levő takaros menyecskeknél: De jókedvű angyalom! S hogy a szót meggyőző düssel mondta, jól belecsipett a nő gümbölyű arcába. Az asszony ijedelmében rendőrért kiáltott, a társaságban levő tömzsi férfi pedig egy szót sem szólt, azonban olyan „büntetőrugást” mért a pajzán szöke, hogy az hörögve terült el az aszfalton...

Jó ötperce feküdt már a hideg földön. A két társaság és a nézőközönség egy ideig néma csendben hallgatta a hosszú ember ütemszerű nyögését, majd a részvét elmultával a két társaság szemlátomást újabb rohamra készült egymás ellen. Leírhatatlan gorombaságokat váltanak egymás fejébe, pokoli zaj támad a csendes éjben, s egy vászonmadrágos ember vészajtósián emeli hátra a lábát, hogy alkalmas pillanatban bosszút álljon. De újra elhangzik a kellemetlen sikoltás.

— Rendőr! Rendőr!
Már-már ugylátszik, hogy a komolyabb összeütközés elkerülhetetlen, amikor egy óvatoss ember figyelmeztetésére csend támad. — Megérkezett a rendőr. Egyszerre tizenötöt jelentkeznek, hogy a tényállást előadják:

— Biztos ur, úgy volt...
Egyik sem folytathatja. A srádjig rendőr magasra emelte kezét és az összes előadóknak a torokán akad a szó.

— Csend, szól a rendőr erőlyes hangja. Gyakorlott szemével két másodperc alatt terepszemlét tart, azután utánozhatatlan nyugalommal kérdi.

— Ki rugott?
Az iparoskölsejű előáll.

— És kit megrak — folytatja hasonló erőlyes rövidséggel a publikum bátrabb részénél némi derűtséget keltve.

A nyöszörgő a bátorító szavakra feláll.

— Ez és ez az ügyeleteshez — teszi rá két kezét a két férfi vállára.

Ausztria és Olaszország perszonálunióban egyesülnek.

(Róma, május 25.) Mussolini miniszterelnök a szenátusban negyedszázadik külpolitikai beszédet tartott, a melyben Ausztriának Olaszországhoz való csatlakozásáról is beszélt.

Bécsi jelentés szerint ezt a beszédet nagyon érdekes előzmények előzték meg. Eszerint Mataja dr. osztrák külügyminiszter, amikor a husvétünnep alkalmával hosszabb ideig Olaszországban tartózkodott, Mussolinival Ausztriának Olaszországhoz való csatlakozásáról tárgyalt. Mussolini hozzájárult ehhez a tervhez. Olaszország és Ausztria a terv szerint perszonálunióban egyesülnek. — Olaszország Dél-Tirolhoz csatolná a Mezzolombardóig terjedő részt és Dél-Tirolnak az eddiginél jóval nagyobb szabadságot biztosítana. Graham angol nagykövet e terv mellett van. Az ő hozzájárulása folytán a terv a megvalósulás küszöbére jutott. Ez a hír óriási feltűnést keltett Bécsben.

Amundsen eltűnt az Északi Sarkon

A felszállás óta semmi hír nem érkezett a háró kutatókról. — Nagy az aggodalom a két repülőgép bizonytalan sorsa miatt.

(Oslo, május 25.) Egész Norvégiában óriási izgalom, mert Amundsen hollétéről eddig még nem tudnak semmit sem. Ma olyan hírek terjedtek el, hogy a két repülőgép a nagy hóviharban talán el is pusztult. Ez azonban még bizonytalan, mert a gépek nincsenek rádióval felszerelve és így közvetlenül nem is érkezhettek hírek sorsukról. Amundsen ugyanis, hogy minél több benzint vihessen magával, nem szereltett rá rádiót gépére. Erős a feltevés, hogy eltévedtek a hófelhők között, elfogyott a benzínük és így leszállni kényszerültek. Ebben az esetben hétszázötven kilométert kell gyalog megtenniük, amíg Cap Columbiát érik. Az sincs kizárva, hogy a gépek a sarkon leereszkedtek, de a szántalpak olyan mélyen furódtak bele a hóba, hogy nem tudnak újra felemelkedni. Viszont elhangzott olyan vélemény is, hogy Amundsenék a sarkon talán jó időt találtak és épen ezért meghosszabbították otttartózkodásukat. Tudományos körök Amundsen felszerelését tökéletesnek találják és remélik, hogy semmi baj nem történt. A különböző vélemények és a lapok megnyugtató cikkei azonban nem tudják lecsillapítani az általános izgalmat. Mindenki katasztrófától tart. Tegnapig még mindenki bizott abban, hogy a bátor sarkutazók életileg adnak magukról, de miután még máig sincsen semmi hír róluk, az emberek el vannak készülve a legrosszabbra.

Feltik Amundsent.

(Koppenhága, május 25.) Előkelő szakkörök különbözőképpen magyarázzák Amundsen halgatásának okát. Ezek szerint a lehetséges a következők: Amundsen tényleg elérte az északi sarkot és talált is alkalmas területet a leszállásra. Azonban még nem

laira, a többi oszloj. Gyereünk! Elindul a menet. Az emberek csendben nézik. A molett nő csendesen zokog. Egy ellenpárti megszánja, s utána kiált a rendőrnek:

— Hagyja biztos ur, nem volt érvényes a rugás... Off-sideban állt az ipse...

kedvezőtlenebb eset az volna, hogy a két repülőgép hóviharba került és ezért hosszabb utat volt kénytelen berepülni. Mivel a repülőút az északi sarkig és vissza kétezerkétszáz kilométer, a repülőgép pedig mindössze 2600 kilométeres utra elegendő benzint vitt magával, nagyobb kerülő esetén könnyen megtörténhetett, hogy a benzin kifogyott és az utasok kénytelenek voltak leszállani.

Nem jutott az északi sarkra Amundsen.

(Koppenhága, május 25.) Osloból érkezett jelentés megcáfolja azt a hírt, mintha Amundsen elérte volna az északi sarkot. Az erre vonatkozó jelentés hamis és minden valószínűség szerint egy oceánjáró küldte ezt az üzenetet szét a világra rádión. Ma nyilatkozott Foltmann dán katonai repülő az északsarki repülésről és kijelentette, hogy a sarki régiókban repülőgépen le lehet szállni, de új felszállás az egyenetlen jégen el sem képzelhető. Frenchen sarki utazó, Rasmussen volt uti társa ugy nyilatkozott, hogy a Spitzbergák és az északi sark között sem föld, sem nyílt víz nincsen, csak jeget találhattak a mérész földfedezők.

Segítség megy Amundsen után.

Egyelőre a legnagyobb bizonytalanságban van az egész világ Amundsen és társainak sorsa felett. Mindenki csak találgatásokra és lehetőségekre szorítkozik és mindenki lázas izgalommal várja, hogy Amundsen hirtelen lerepül, Kingsbayban és végre saját maga adja meg távolmaradásának okát.

Newyorkból jelentik: Egész Amerikában óriási a nyugtalanság Amundsen miatt. Haakon Hermer Amundsen barátja elhatározta, hogy Los Angelesből repülőgépen Amundsen segítségére indul.

Halál — tréfából

Mulats közben véletlenül agyonlőtte magát egy miskolci főhadnagy.

(Miskolc, május 25.) Megrendítő szerencsétlenség történt Miskolcon az Avasi-tejivóban. A tejivó tulajdonosa tegnap este egy kisebb társaságot látott magánál vendégül, köztük Bérassy Géza főhadnagyot is. A társaság tagjai a legjobb hangulatban mulattak, amikor Bérassy eltávozott a szobából. Távolléte alatt a társaság egyik tagja, Potenga Ferenc vendéglős a főhadnagynak a tejivóval szemben levő szobájából kihozott egy cigarettát és amikor Bérassy visszatért, kedélyesen mondta neki:

— Főhadnagy urnak aláztosan jelenem, elloptam egy cigarettát.

A bejelentésre a főhadnagy mosolyogva távozott, majd Frommer-pisztollyal a kezében visszatért és rászólt:

— A törvény nevében adja vissza a cigarettát, mert különben kövök.

A vendéglős erre tréfásan válaszolt:

— Nem jödek meg egy Frommertől különösen, ha az mács megtölte.

A főhadnagy erre, abban a hitben, hogy pisztolya nincs megtöltve, saját fejének tartotta a Frommert, ezzel is bizonyítani akarván, hogy nincs golyó benne. Meghuzta a ravaszt a fegyver eldőlt és a főhadnagy holtan esett össze a padlón.

Rejtélyes halál.

Műi holttest egy bécsi parkban.

(Bécs, május 25.) Ma délelőtt a Schwabergartenben, amely a déli pályaudvartól a Wiedner Gürtel-ig húzódik, a bozótban egy negyven éves asszony holttestét találták meg. A hulla már erősen oszlásnak indult. A rendőri bizottság nem tudta megállapítani, hogy balesetről, vagy gyilkosságról van-e szó. A hullát mindaddig a helyszínen hagyták, amíg az orvosokérték megjelentek. A holttest személynazonosságát sikerült megállapítani. Polzner Annának hívták és vendéglősnő volt. Az asszony több éven keresztül kórházban volt, ahonnan 18-án megszökött. Férfijél volt és három gyermek maradt utána. Sógornője elmondta, hogy az asszonyt sokszor kezelték idegbajával kórházakban. Hogy miért szökött meg legutóbb a kórházból, egyelőre még titok. Tény az, hogy értékes ékszereit nem rabolták el. Felteszik, hogy a holttest olyan helyen feküdt, ahol igen nagy volt a forgalom. Mellette egy letört fejű üveget találtak, amelyben ugylátszik lisz volt, de kétséges, hogy bűnyilkosság történt-e. A hulla valószínűleg észrevétlen maradt volna, ha egy kertész nő nem látott volna meg egy a bozót mellett heverő narancsot. Az asszony felemelte a gyümölcsöt, amely azonban kiesett kezéből és a bozótba gurult. Keresni kezdte és ekkor pillantotta meg az üléhelyzetben gubbasztó hullát. A nyomozást a legnagyobb előnyfolytatják.

Szent Márk leányát gyászolja egész Olaszország.

Duse Eleonora halálának első évfordulóján sírkövet emeltek az elhunyt olasz tragikának.

(Saját tudósítónktól.) Most van első évfordulója Duse Eleonora halálának. És ebből az alkalomból minden olasz kulturogyósület emlékműnapet rendezett a nagy, tragika tiszteletére. Születési helyén: a kis Asolóban pedig, a városka gyönyörű temetőjében tegnap leplezték le azt a sírkövet, amely alatt az örök Kaméliás hölgy pihen. A négy sarkában négy fa: egy pinya, egy ciprus, egy bükk és egy tölgy emelkedik, a fák között pedig ott fehérlik a szerény sírkő. Ez a márvány olyan kicsiny, olyan fénytelen, hogy egy dusszardag amerikai indítatva érezte magát és nagy összeget ajánlott fel az asolói városi tanácsnak, hogy építsenek rajta méltó emlékművet Duse-nak. Olaszország azonban a művészet igazi hazája. Iste-

re és rabszolgája a Szépségnek. Az asolói tanács tehát csak az olasz nemzeti szellemet fejezte ki tökéletesen, amikor visszautasította ezt az ajánlatot a következő indoklással:

„Egy hatalmas emlékmű csak zavarná annak az egyszerű helynek a nyugalomát, amelyet Duse maga választott ki, hogy örök álmát aludja földjében. Csak zavarná és átfordítaná egy ilyen sírkő az elhunyt szellemi és esztétikai légkörét, amely az ő emlé-

Elrabolt diáklány kalandja Brailától Aradig.

Fantasztikus történetet mondott el egy diak-kisasszony, akit Brailából erőszakkal megszöktek és Aradra menekült rabtartóitól.

(Saját tudósítónktól.) Fantasztikus és szinte filmregénybe illő történet ügyében indított nyomozást az aradi államrendőrség. Péntek délután történt. Egy csinos, 14—15 év körüli diáksapkás és köpenyes diáklány lépett az aradi állomás forgalmi irodájába és az egyik főosztályosnak — könnyek között — nagyon fontos történetet mesélt el. Elmondta, hogy Brailába való s egy parasztember és egy parasztnővel elrabolta őt és azok hozták Aradig. A kisleány, aki Todorescu Mariorának mondotta magát, elbeszélte, hogy Brailában jár iskolába s ott nagybátyjánál, egy ismert és előkelő brailai fogorvosnál lakik. Szerdán, az uccán haladva, egy parasztember szólította meg és érdeklődött tőle a legközelebbi gyógyszerár holte iránt. A leányka megmutatta a gyógyszerárt, amelynek közelében egy szék állott, rajta egy parasztnő. Hirtelen, anélkül, hogy valaki meglátta volna, a parasztnő felkapta a kisleányt, a szekérré emelte és az asszony, valami kábítószertől átítatott zsebkendőt szorított az orra alá. Todorescu Mariora többre nem emlékszik. Amikor felébredt, látta, hogy a szekér halad az országúton. Síri kezdett, mire a parasztember megverte és halgatást parancsolt neki. A fenyegetésekre a kis diáklány elhallgatott és várta az alkalmat, amikor megszökhét elrablótól. Az alkalom pénteken el is jött, az asszonyt is, a férfit is elnyomta az álom és a kisleány leugrott a szekérről és futásnak eredt. Körülbelül félórát futott, amikor meglátta az aradi állomást.

A fantasztikus történet meghallgatása után a tisztviselő az aradi államrendőrségre vitte Todorescu Mariorát, aki ott szórószóra újból elmondta a mesét Andreescu rendőrigazgató előtt. A rendőrigazgató azonnal intézkedett, hogy a kitézett leány bő uzsennában részeseikön, majd megkérte az aradi rendőrség egyik tisztviselőjét, vigye haza a kisleányt lakására, hogy az éjszakát ott töltsé. Egyben azonban

keretét körülöngi!

Az asolói temetőben a nagy tragika síremlékének leleplezésén egész Olaszország megjelent. A királyi család tagjai, miniszterek és hadvezérek a gyász fekete színeiben. És olvashatták a fehér márványon azt a sírfeliratot, melyet a kis város magisztrátusa fogalmazott meg:

„Duse Eleonoránál, aki Szent Márk leánya, a fenséges Jóság és a teremő Szépvadász melódikus tüneménye volt.“

megkérte a tisztviselőt, figyelje meg a leányt, mivel nagyon sok valószínűség mutatkozik a történetben. Mindenesetre azonban orvosi vizsgálat alá vették, amely megállapította a leány érintetlenségét, a testén pedig fel is fedezett rózsaszínű foltokat, amelyek ütéstől származhattak. Ezután utánakísézték a diáklányt a tisztviselővel. A leány a lakásban vetkőzni kezdett, a tisztviselő meglepetéssel konstataálta, hogy a leánykán a meleg idő dacára két ruha van. Todorescu Mariora erre azt a magyarázatot adta, hogy tornacéról jött és nem akart átöltözni, hanem a tornacérré vette fel az uccai ruháját. Szombaton este a leányt aztán egy aradi államrendőrségi detektív kísérete mellett visszavitték Brailába, hogy nagybátyjának adják át.

A detektív visszakerkezését általános érdeklődéssel várják, mivel a rendőrségen az a feltevés merült fel, hogy a kisleányt megdorgálták otthon valamiért és megszökött otthonról. Utközben azonban megbánta és így fantasztikus mesével akarta igazolni magát. A kísérő detektív holnap érkezik vissza és akkor majd kiderül, vajon tényleg rablók áldozata volt-e Todorescu Mariora, vagy pedig ezzel a szépen megkonstruált mesével akart a világ szemébe port hinteni.

SPORT

O Három timisoara válogatott csapat mérkőzése. Timisoara—Bucaresti 2:1 (2:0.) Elvezetes, mindvégig izgalmas játékban gyönyörködött a közönség. Az első félidő első és a második félidő második felében a kilenc Kinizsi játékosból álló timisoarai csapat nyomaszó főlényben volt a kiváló játékosokból álló és impozáns játékerőt képviselő bucarestiek fölött. Kinizsi góljai az első félidő első és hatodik percében esnek. Ritternek alig akadt dolga, a kapott gólt nem védhette. Danciu bírő, aki a mérkőzést kifogástalanul vezette, a timisoaraiak harmadik pompás gólját ofside címén nem adta meg. — Timisoara II.—Resica 2:1 (1:1.) Igen szép nivós és mindvégig fair játékot láttunk a két csapattól.

— Oradea-mare—Timisoara 2:1 (1:0.) Az otthoni pályán játszó nagyváradi válogatott biztosan győzött a főkép TAC játékosokból álló timisoarai együttes fölött.

O Aradkerületi bajnoki mérkőzések. UCASP—Gloria-CFR 0:0. Vátozatos játék, amelynek során a legszébb játékot Kiss, a Gloria kapusa produkálta. A mérkőzést Petrozsényben játszották le. AAC—Simeria-CFR 5:0 (2:0.) AAC nagy fölény után biztosan nyerte a Piskin lejátszott mérkőzést. — AC Jiul—ATE 4:1 (1:1.)

O Az AMTE országos atlétikai versenye. Ifjúsági versenyszámok: a 400 méteren 1. Margus (AAC) 53 mp. Ifjúsági rekord! A 800 méteren Margus (AAC) 2 p. 12.6 mp. Ifjúsági rekord! A súlydobásban 1. Vulpes (Kinizsi) 11.10 m. A junior számok közül feltűnést keltett a 3000 méteres futás, amelyet Oproiu (Gloria-CFR) nyert 10 p. 31.8 mp. idővel. A szeniorszámokban 200 méteren 1. Bergentál (TAC) 24.2 mp. 1500 méteren 1. Poiareczky (AMTE) 4 p. 36.7 mp. Bizis főlényel nyerte. 3000 méteres gyaloglás: 1. Kiss (AMTE) 17 p. 16 mp. Országos rekord! Diszkoszvetés: 1. Popp Zorika (Coltea) 39.70 m. Jó eredmény. Távolygrás: 1. Fischer (TAC) 6 m. 48 cm. Fischer kitűnő formában van. Négyzer 1000 méteres staféta: 1. AMTE (Polareczky, Riszin, Rác, Kurtschik) 12 p. 36.2 mp. 2. Jiul. 135 méterrel nyerve.

O Az MTK versége Bécsben. Rapid—MTK 4:1 (1:0.) Az első félidő gólját az osztrákok egy jogosulatlan tizenegyesből szerzik. A második félidőben Jenny kiegyenlített. A huszadik percben az osztrákok második góljukat rugják. Werner bírő Nadler kiállította az MTK-ból, amely után rövidei Wessely az osztrákok harmadik és a 33. percben Uridill a negyedik góljukat rugia ofside állásból.

O Magyar atléták győzeleme Berlinben. Berlinben öt főváros nemzetközi atlétikai versenyét bonyolították le tegnap. 100 m. sikiütás: 1. Rózsahegy (Budapest) 10.8 mp. 2. Andersen (Oslo), 3. Berlin, 4. Róma, 5. Amsterdam. 400 méter: 1. Schmidt (Berlin) 1 p. 49.8 mp., 2. Bary (Budapest) 1 p. 50 mp., 3. Amsterdam, 4. Róma, 5. Oslo. 1500 méter: 1. Belloni (Budapest) 1 p. 12 mp., 2. Schmidt (Berlin), 3. Oslo, 4. Amsterdam, 5. Róma. 10.000 méter: 1. Király (Budapest) 32 p. 55 mp., 2. Baruch (Berlin), 3. Oslo, 4. Róma, 5. Amsterdam. 110 méteres gátfutás: 1. Trossbach (Berlin) 15.7 mp., 2. Larsen (Oslo), 3. Amsterdam, 4. Róma. Somfai három gáttörés miatt diszkvalifikáltak. Távolygrásban: 1. Tomasi (Róma) 7 m. 13 cm., 2. Helgessen (Oslo), 3. Bakó (Budapest), 4. Amsterdam, 5. Berlin. Rudugrásban: 1. Bleibse (Berlin) 3 m. 40 cm., 2. Karlovits (Budapest) 3 m. 30 cm., 3. Amsterdam, 4. Oslo, 5. Róma. A gerelydobásban: 1. Sunde (Oslo) 50.80 m., 2. Schnur (Berlin), 3. Róma, 4. Budapest, 5. Amsterdam. A négyszer 100 méteres stafétában: 1. Berlin (Pintre, Betschmal, Malis, Schlosske) 42.8 mp., 2. Budapest (Rózsahegy, Juhász, Kurunczy és Hajdu) 43 mp., 3. Róma, 4. Oslo, 5. Amsterdam. Olimpiai stafétában (800—400—200—100 m.) 1. Berlin (Simon, Retschmal, Malis és Schlosske) 3 p. 25 mp., 2. Budapest (Bary, Juhász, Hajdu és Rózsahegy). Fél méterrel nyerve. 3. Oslo, 4. Róma, 5. Amster-

dam. A városközi mérkőzések vég-eredménye: 1. Berlin 43, 2. Budapest 39, 3. Oslo 35.5, 4. Róma 28.6 és 5. Amsterdam 19. ponttal.

O Külföldi eredmények, Vasárnap Budapesten mindössze egyetlen elsőosztályú bajnoki mérkőzést játszottak le: BEAC—FTC 1:0 (1:0) — Az orosz szovjet válogatottja tegnap mérkőzött Konstantinápoly csapataival 2:2 eredménnyel. — Prága, Csehszlovákia—Ausztria 3:1 (1:0) A csehiek góljait Kratochwill, Cservenik és Capek költék. Az osztrákok egyetlen gólját a második félidő hetedik percében Swatosch lötte. — Lausanne, Belgium—Svájc 0:0. — Budapest. A tegnapi másodosztályú bajnoki mérkőzések során Husiparosok és KTE mérkőzése 12:0 (7:0) arányban végződött. Az eredmény következtében az Ekszerészekkel együtt a TTC helyett a jobb gólaránnyal rendelkező Husiparosok kerülnek be az első osztályba. Ekszerészek—UMTE 1:1. TTC—Föv. TK 3:0. BAK—KAOE 1:0. EMTK—MAC 2:1 (1:0)

Huzódik

az aradi villamos ügye.

A hármashozottság a kérdés újabb tanulmányozását határozta el és albizottságot küldött ki.

(Saját tudósítónktól.) Ma ült össze a 75 tagú hármashozottság az aradi villamosvasut ügyében. A tárgyalás eredménye meglepetést keltett, mert érdemleges tárgyalás helyett ismét albizottságnak adták ki a tervezetet újabb tanulmányozás végett, ami újra csak késlelteti a villamosvasut építési munkálatainak megkezdését. A nagybizottság mai ülésén dr. Iancu Cornel szólt fel elsőnek és bejelentette, hogy a bizottság tagjainak a rendelkezésre álló 8—10 nap alatt nem volt elég idejük ahhoz, hogy a tervezet alaposan áttanulmányozhassák. Ezért azt indítványozta, hogy válasszanak egy albizottságot, amely áttanulmányozza a tervezetet és az terjesszen javaslatot a nagybizottság elé, amely ennek alapján tárgyalja le az ügyet. Dr. Ispravnic Sever hozzájárult a javaslatához, viszont dr. Angel István polgármester kifejtette, hogy ez a folytonos halogatás csak hátráltatja a villamos építést, annál is inkább, mert kiváló szakértők már alaposan áttanulmányozták az ügyet s szak-szerű véleményt is adtak arról. Végül azonban mégis abban állapodtak meg, hogy albizottságot küldenek ki, amelynek tagjai a következők: Fejér Gábor, Marcus Mihály, Adám György, dr. Baross Lajos, Papp Illés, Vigvázó László, Mateescu mérnök, Petrescu mérnök, Pop Oktávián, vagy annak elfoglaltsága esetén Ispravnic György, dr. Rosenberg Miksa, dr. Porecz Béla, dr. Iancu Cornel, dr. Ispravnic Sever és Trimbitioni Traian. Az albizottság május 29-én, június 1-én és június 3-án ülészik és az ülésiken Georgescu János prektus,

dr. Robu János főpolgármester, dr. Angel István polgármester, dr. Jegessy Károly városi főügyész és Muresan János főmérnök is résztvesznek. A nagybizottság pedig június 11-én ül össze. A végleges döntésnek ez az újabb eltolása aligha lesz hasznára ennek az ügynek. Eltekintve attól, hogy már amúgy is túlságosan húzódik a villamosvasut megépítésének a dolga, ez a halogatás esetleges újabb veszélyt is jelenthet. A mai

Nagy Dániel hálásan köszöni a jóságot

A néptanítóból szorgalmas aradi iparos lett. — A diplomát félretette s két keze munkájával teremt magának új életet az ucca letiport vándora.

(Saját tudósítónktól.) Nem tudjuk, révbejutást jelent-e, ha egy kiüldözött, a sorstól megtaposott magyar néptanító ezer nyomorúság, istállókakás, éhezés, az országutak céltalan rovása után odaül a paszományoszóvó gép elé és teljes igyekezettel dolgozik, hogy meg szolgálja kenyéradó gazdája ellátását. Ha — az itt felsorolt mo-riválás után — ez az elhelyezkedési mód révbejutást jelent, úgy Nagy Dániel néptanító meggyő-fört feje fölül elmúltak a gondok, akkor — révbejutott. Az uccák csavargójáról itt cikkünk utat talált a szivekhez és Nagy Dániel néptanító elfogadta az azonnal segítségére siető Butskó Béla gombkötő és paszományoszóvart mester ajánlatát. Most szorgalmasan tanulja új mesteriségét és elhessegeti fáradt szemét elől a múlt minduntalan visszatolóadó rémét. Főtt ételt eszik napjában és vetett ágyban alszik, csavargás helyett pedig dolgozik. Igyekszik magát be-lelmi a jelenbe és egyelőre minose-nek szívárványos nagyravagyá-sai.

Butskó Béla műhelyében, a sé-gai munkástelepen felkerestük a néptanítóból lett gombkötőt. Nem volt otthon: ünnep volt, Nagy Dániel pihent, sétált. Helyette gazd-asszonyával: Butskó Bélánéval beszélgettem el:

— Nagyon szeretjük Nagy Dánielt — mondta Butskóné. Már a róla megjelent első cikkünk nyomán nagy részvételt voltunk a sorsa iránt. Amóta közöttünk van, azóta a részvétünk és szeretetünk csak fokozódott. Nagyon jó és becsületes ember, csak nagyon szerencsétlen. Mikor hozzánk került, napokon át szótlanul, elborult lélekkel járt-kelt és páratlan szorgalommal csak a munkában keresett vigasztalást. Azt hittük: ez az ember sohasem lesz jókedvű. De most már közle-kenyebb, felengedett, sőt a múltkor a kislányom szót neki vala-mit, el is nevette magát. Hála Istennek ezért is, mert Nagy Dánielt már úgy szeretjük, mintha a saját gyermekünk volna. A gombkötést és paszományoszóvást ha-marosan elsajátítja és ezzel örök-kenyeret biztosít magának, ami-hez a magyar nyelv tudása is ele-gendő... Vasárnap különben kint járt Mikélakán. Ott a részére Blahutka Józsefné kezdeménye-zésére gyűjtés indult meg. A mi-keiakaiak egy rend rászóvetvel, egy rend fehérneművel és némi pénzzel látták el a lerongyodott tanítót. A ruhát Kiss Ferenc mi-kalakai szabómester ingyen készi-

valutáris ingadozások gondolkó-dóba ejthetnek bennünket: köny-nyen lehetséges az is, hogyha még sokáig eltart az, amíg a szer-ződést tényleg perfekurálják, az ajánlattevő társaság esetleg valur-táris eltolódás miatt már nem lesz abban a helyzetben, hogy a jelenlegi költségtervezet mellett vállalja az építést. S ez esetben aztán az aradi villamos ügye hosszú időre szépen kufba esnek s kezdődhetne a játék elbíról.

tette el. Mi pedig ellátjuk minden-nel, míg kitanulja a mesteriséget, ezután a természetbeni ellátáson felül fizetést is adunk neki — így nyilvánkozott a fehérhaju Butskó Béláné.

Es ma beállított a szerkeszo-ségimkibe Nagy Dániel volt nép-tanító. És megismételte Butskó Bélákra és más jótévőire vonat-kozólag ugyanazt, amit azok mondtak róla. Hogy szereti őket, hogy hálával gondol rájuk, hogy új életre kezd... És köszönő szó-val mond őszinte hálát mindazok-nak, akiknek meleg szíve az ő nagy nagy nyomorúsága felé ki-tártult.

Örömmel regisztráljuk ezeket és Nagy Dániel nevében köszöne-tet mondunk jótéteményéért min-denkinék, akik illet. Nagy Dániel volt magyar néptanító nem az aradi uccák toprongyos csavar-gója többé, Nagy Dániel tanítói diplomával leült a kötőszóvó gép elé és a csak magyar nyelvtudása következtében éhenhalás elől be-csületes ipartanuláshoz menekült. Nagy Dánielnek erős az akarata és újra ember lesz belőle.

Hősök ünnepe.

Nagy ünnepek között történik a megemlékezés a háboru elesett hő-seiről.

(Saját tudósítónktól.) Május 28-án, csütörtökön ünneplik meg a Hősök Ünnept az előző évek-hez hasonló fénytel és kegyelet-tel. Az ünnep délelőtt tíz órakor veszi kezdetét a görög keleti szé-kesegyházban tartandó szentmisé-vel, amelyen a polgári és katonai hatóságok, a különböző intézmé-nyek és a nagyközönség jelennek meg. Innen a várba indul az ün-nepség résztvevőinek hosszú me-nete. Az iskolai ifjuság, a hadse-reg, a különböző testületek és in-tézmények zászlók alatt össze-gyűlnek a székesegyház előtti té-ren és innen indulnak a várba. A többi vallásfelekezetek templomai ban fél tizenegykor ünnepi mise lesz, ezeknek végeztével a külön-böző felekezetek iskolai ifjusága a Piata Avram Iancu (Szabadság-téren) váralozik a székesegyház-ból érkező menetre és együttesen mennek a várba. Az iskolák csat-lakozási rendjét a rendőrség ké-sőbbben állapítja meg. Fél tizenegy után a várban a hősök emlékosz-lopa előtt folytatódik az ünnepség

és beszéd keretében megkoszo-ruzzák a szobrot. Amíg a menet a különböző utvonalakon elhalad, az összes templomokban szólnak a harangok. Az emlékoszlop előtti ünnepség után a közönség a vári templomba megy, ahol Te Deum-mal befejeződik az ünnep. Egy másik csoport ezalatt kimegy a micalacai hősök temetőjébe, ahol rövid ünnepség keretében a tanu-lóifjuság virágot helyez a hősök sírjára. Csütörtökön teljes munkaszünet lesz.

Öngyilkosság

szerelmeftetésből.

A felirónő tragédiája.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután egy örülden vágató auto-mobil keltett feltűnést az aradi korzó gyanutlanul sétáló közön-ségében. Az autóban hálálápad-tan hanyatlott a párnákra egy fia-tal asszony, akít egy karsu férfi tartott átölelve és csitító szóval igyekezett megnyugtatni. Az autó a közkörház előtt állott meg ahol kiemelték és sietve kórágy-ra fektették a nagybeteg nőt.

Csátor Julianna, 26 éves lia-ja-don, felirónő a Kánya-féle ven-déglőben, tegnap a parkban szer-elmi féltékenységből eredő el-keseredésében zsirszóda oldatot ivott és súlyos belső sérülésekkel beszállították a közkörházba. Csá-tor Julianna mára már jobban van és remény van rá, hogy rö-videsen gyógyultan fogja elhagy-mi a kórházat.

Eddig volna a száraz híradás. Lesznek azonban sokan, akik arra is kíváncsiak, hogy Csátor Juliannát mi kergette ideig? Ezek nek megírjuk, hogy Csátor Ju-lianna valahol falun született, föld höz ragadt szegény szülők gyer-meke gyanánt. Mikor aztán akko-rára nőtt, hogy már elérte az asz-tal szélét, anyja szolgálathba álli-totta el a városban. Beállt egy vendéglőbe — felirónőnek. Hossz-szu éveken át szorgalmasan dol-goztatott. Robotos életének egy öröme volt, szerelmes volt a szegény felirónő. Aztán jött a tra-gédia. Csátor Julianna úgy érez-te, hogy szerelmese: az egyik kávéház pincére hitelen hozzá. A felirónő és a kávéház pincére között Csátor Julianna gyöt-rő szerelmi féltékenységből kifolyó lag igen sokszor botrányos jele-netek voltak, mik nem egy ízben a nyilvánosság előtt fajultak tott-legességgé. A felirónő főleg a ba-rátjával egy helyen alkalmazott kenyereslányokra féltékenyke-dett. Tegnap aztán betelt a pó-hár. A barát hitlenségéről új bizo-nyítékot szerzett a szerelmes szí-vü leány. Elkeseredésében elro-lyant a parkba és ott zsirszóda ol-datot ivott. Meg akart halni vég-hitelen, feltő szerelmében. De nem érte ezt el, orvosi vélemény sze-rint megmenthető lesz az életnek.

Szenzációs cikkeket érdekes riportokat tartalmaz lapunk pünkösdi száma.

HIREK

Orbán napja.

Orbán napja volt ma: A gazdák réme ez az utolsó fagyos szent, aki hideget szokott hozni. Felet az éledő nyárba. Deret a vi rázó gyümölcsfákra. Jeget a mo solygó szőlőtőkékre. Pusztulást a zöldelő buzatáblák közé. Hideget lankadó tagjainkba, veszedelmet, gazdasági kárt fejünk fölé. Az idén Orbán erőtlenség adta ki a mérgét. Hogy há legyen a tradi- ciókhöz, miniatűr felhőszakadást küldött mégis vidékünk fölé. Vas- tag sugárban folyt az ég fehér vére és végig áztatta a májusi ká nikulában szikrázó várost. Utána egy-két órán keresztül fényleg alászállt a barométer. De a késő délután már ismét fent mosoly- gott a kék égbolton a nap és ha hágyadtan is, de felszártani így kezett mikébb az ég földre hull- ott könnyeit. Amit még nem ivott be az örök szomjúságra kárhoz- tatott mostohagyerek: a Föld. A hideg szelek meleg káprázattá csitultak, az ég szürke szomorú- sága nevetős kékre változott, ag- gódó gazdemberek lelke is fel- vidult, hogy a máskor olyan ha- ragos, fagyos Orbán apó az ilyen könnyű fenyítékek nézeti el az öreg Föld bimbókat em- berférgeléseit. Orbán az idén kegyes és megbocsátó volt, nem hozott fagyot, felet, csak földre, fűre, virágra, állatra, emberre egyaránt üdítő záport. Nyári zá- por volt csak és az állhatatlan idő mérő jókedvűen szaladt vissza a régi, derűs állomáshelyére.

Pető Gergely.

— **KEDVEZMÉNY MOST BE- LÉPŐ ÚJ ELŐFIZETŐK RÉ- SZÉRE.** Junius elsején új előfize- tést nyitunk lapunkra. Azoknak az új előfizetőknek, kik már most beküldik a junius 1-i előfizetést, azt a rendkívül kedvezményt nyújtjuk, hogy lapunkat azonnal megindítjuk címükre s így, junius 1-ig ingyen kapják a lapot.

— **A királyi család nyaralása.** Bu- curesztől jelentik: Ferdinánd király, Mária királyné és Hohenlohe herceg ma délelőtt állandó nyári tartózkodásra Sinaia-ba utaztak. A király tengernagy uniformisban jelent meg a pályaudvaron, ahol elutazása előtt a kormány tagjai, a polgári és kato- nai hatóságok üdvözölték.

— **A trónörökös Clujon.** Clujról jelentik: Károly trónörökös teg- nap éjjel egy órakor Nagyenved- ről autón Clujra érkezett. A trón- örökös délelőtt meglátogatta a szamosfalvai repülőteret, ma este pedig visszautazott a fővárosba.

— **Amerikai magyar zárandokok** Pesten. Budapestről jelentik: Az itt időző amerikai magyar zárandokok ma kimentek a Városhídigetbe Was- hington szobrához. Az emlékműnél Ács T. Helén ügyvédnő, Lorain Ohio államból, aki husz év óta él Amerikában, — mondott imnapi be- szédet. Lendülettel beszédében meg- emlékezett Washingtonról, mint az amerikai szabadság atyjáról, akinek nemes törvényei az Amerikába sza- kadt magyarságnak is egyforma jo- gokot biztosítanak. Beszéde végén éltette az amerikaiakat és a magya- rokat.

Gömbös megint támadta a zsidókat.

A fajvédővezér éles kritikája a budapesti választás fölött.

(Budapest, május 25.) A nem- zetgyűlés mai ülésén a választó- jogi vita során Gömbös Gyula szövegeit fel. Kijelentette, hogy el kell követni mindent a törvény keretein belül a világrend megvé- désére. Szerinte a mostani pesti választás megmutatta, hogy a konzervatívizmusnak nemcsak a szociáldemokraták, hanem a zsi- dók is ellenségei. A konzervatív világnézet eddigi kapitalista expo- nensei szövetkeztek a szociáldem- okratákkal. Kijelenti, hogy an- nak idején intették a kormányt a zsidókkal való szövetkezéstől, mert azok csak taktikából barát- koztak és felhasználták az alkalmat pozíciójuk biztosítására. A zsidóság beleszuggérta a közvé- leménybe, hogy a konzervatíviz- mus nem egyéb reakciónál és atrocitásoknál. A keresztény ma- gyaroknak magukhoz kell térniök. Szívesen tesz koncessziókat a ke- resztény magyarság egy táborba

— **Kik jutottak be Budapest parla- mentjébe.** Budapestről jelentik: A fővárosi választások során az is- mertebb nevű egyéniségek közül a következők jutottak mandátumhoz: Szilágyi Lajos, Fényes László, Rác- z Vilmos, Benedek János, Bárczy Ist- ván, dr. Posta Sándor — a kardvi- vás világbajnoka, — Vázsonyi Vil- mos, Bródy Ernő, Peyer Károly, Nagy Vince, Fábrián Béla, Vanczák János, Peidl Gyula, dr. Györky Imre, Polónyi Dezső, Pakots József, Baross János, Farkas István, akik valamennyien az ellenzéki blokk tagjai. Wolffék részéről Platthy György, Benárd Agoston, Kiss Menyhért, Ernst Sándor, Sármazey Endre, Friedrich István, Raffay Sán- dor, Frühwirth Mátyás, Anka Já- nos, Homonnay Tivadár, dr. Milo- tay István, dr. Csilléry András és dr. Eckhardt Tibor. Ripkák részéről Radóczy János, Lipták Pál, Ereky Károly, Andréka Károly és Siegescu József. A szabadelvűek részéről Sán- dor Pál és Ugron Gábor. A követ- kező nőtárgok jutottak be a főváros parlamentjébe: a demokrata-blokk részéről Kéthly Anna, Knur Pálné, Stern Szeréna és Szentirmai Imréné. Wolffék részéről nőtárgok Kirchner Béláné és özvegy Dirner Gusztávné.

— **Barkóczy Sándor halála.** Budapestről jelentik: A magyar politikai életnek egyik érdekes és egykor sokat szerepelt alakja döött ki ma a sorból. Meghalt báró Barkóczy Sándor kamarás, nyug- galmazott miniszteri tanácsos, ki- nek a neve a háború előtti időrk- ben sokat szerepelt. Barkóczy Sándor 1857-ben született, a köz- igazgatási pályára lépett és 1904- ben a Kultuszminiszteriumban má- niszteri tanácsos lett s mint ilyen a középiskolai ügyosztály élén állott. A liberálisizmus érdekében sokszor és intenzíven exponálta magát és éveken át a liberális sajtó támadásainak a központjá- ban állott. A háború után nyugat- lombba vonult, az utóbbi években betegeskedett és ma hatvanöt

éves korában meghalt a híres és sokat támadott Barkóczy báró. — **Nemzetközi autókiallítás Bu- da- pesten.** Budapestről jelentik: Ma délelőtt nyit meg előkelő és fényes közönség jelenlétében a Magyar Automobil Club és a Magyar Auto- mobilkereskedők Országos Egyesüle- tének nemzetközi kiállítása a városi- geti nagy iparcarnokban. A kiállítás egyben újabb tanúsága a magyar automobilpar óriási fejlődésének is és a kiállító nagy külföldi gyárak mellett a magyar automobilok is magas színvonalú tesznek bizonyosságot. A hatalmas kiállítási helyiségekben a legpazarabb luxus, városi és tura- kocsik, elegánsvonalú sportkocsik, játékszernek látszó kis kétülésesek és furcsa kivitelű versenykocsik sora- koznak izléses kiviteiben. Kiállítottak még egész csomó új típusu motor- kerékpárt is. A kiállításon szerepel- nek a magyar gyárakon kívül az Austro-Daimler, Mercedes, Ford, Steyer, Fiat és az ismertebb francia és olasz gyárak. A kiállítás hivatalo- san délelőtt tíz órakor nyit meg és azon megjelentek József főherceg, Horthy kormányzó, Walkó kereske- delmi miniszter, Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés alelnöke, Nádossy Im- re főkapitány, Teleki Dénes, Des- sewffy Aurél, Festetics Pál grófok, Durini di Monza gróf olasz követ, Kienast svájci főkonzul, báró Calice osztrák követ és még sokan az elő- kelő társaságokból. A vendégeket gróf Andrássy Sándor, a kiállítás el- nöke üdvözölte és dr. Szelnár Ala- dár, a kiállítás igazgatója kalauzolta őket végig a hatalmas kiállítási he- lyiségekben.

— **Táncesi Mikalán.** A micala- cai Olimpia Sport Club szombaton este tartotta műsoros táncestélyét, amely úgy anyagi, mint erkölcsi szempontból kitűnően sikerült. A műsört Szilágyiné nagyszerűen elő- adott zongoranyitánya vezette be, amely után a „Campianca” román táncot mutatták be kitűnően Gábor M., Dobos I., Barbu M., Váradi T., Jandl M., Mihok B., Kohut L. és Glogovicean F., Ardelean Lucian monologja sok tapsot kapott. A „Pierrot-Pierrette” balletpantomí-

mot Varjassy M. és Kasztora I. ad- tak elő szép sikerrel. Octavian mo- nologja és Borbély N. előadása szin- tén szép sikert arattak. Buházi I. és Gábor M. román táncszámokkal ér- demeltek ki a közönség tapsait. Ar- delean Lucian és Kiss Lili hegedü- számai, amelyeket Szilágyiné kísért zongorán, szintén a szebb számok közé tartoztak. Buházi I., Jandl M., Kemény M., Barbu M., Váradi T., Kohut L. és Mihok B. füzértánc ki- válóan sikerült. Ardelean János lel- kész, a klub elnöke mondotta, a tar- talmas záróbeszédet, amelyet Jura- szek Pál, az egyesület titkára mon- dott el magyarul. A táncok betani- tása Kiss Ancynak, a kiváló aradi táncitanárnőnek a tudását dicséri. A táncszámokat Márkusné kísérte zongorán igen szépen. A jól sikerült es- tély közönsége a reggeli órákig ma- radt együtt.

— **Eggy Ghyssa növendékeinek** ritmikus torna és klasszikus tánc- estélye az aradi Kulturpalotában má- jus 31-én. Jegyek ifj. Klein Mór könyvkereskedésében.

— **Orvosi hír.** Dr. Hersch Andor ideggyógyorvos, a bécsi Wagner-Jau- regy-idegklinikára és a pszichoanalit-ikai intézet v. orvosa rendelését megkezdte, rendel. lakásán Arad, Str. Decembrie (v. Hasszinger-u.) 2. alatt, d. e. 11—12 és d. u. 3—5-ig.

— **Az aradi Szociális Misszió- társulat** f. é. június 1-én d. u. 5 óra- kor a városháza nagytermében köz- gyűlést tart.

— **Figyelem.** Csak 3 napig marad Aradon Pruteanu Jeni, a híres jós- nő, aki jelenleg a Vadászkiút szálló- da 14. számú szobájában lakik. Lá- togatókat május 28-ig este 9 óráig fogad lakásán.

— **Majális Lippafüreden.** A lippai kereskedelmi iskola tanulói vasár- nap majálist rendeztek Lippafüreden. A multság kitűnően sikerült és a késő reggeli órákig tartott.

— **Megszűntetett csőd.** A lippai Weinberger Testvérek-cég ellen indí- tott csődeljárást a timisoarai tábla határozatára az aradi törvényszék megszüntette.

Könyvudonságok

Sándor hírlapirodában, Arad.

MOZAIK

xx Az aradi marosparti nyári moz- gószínház ma, kedden és szerdan fogja bemutatni a „Carlyngtoni örökös” című 5 felvonásos filmművet Brunó Casinerrel a főszerepben és egy 2 felvonásos amerikai szalot vigjátékot. Kezdeté pont fél 10-kor.

xx „Idill a hegyek között” ma, kedden utoljára az aradi Apollóban. Modern társadalmi problémára ke- res megoldást ez a gyönyörű film- játék, amelynek főszereplői a két vi- lághírű művész: Gloria Swanson és Rodolpho Valentino. Az előadások fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor kezdőd- nek.

xx „Anatol” szenzációs filmbe- mutató szerdan az aradi Apollóban, Agnes Ayres és Rodolpho Valentino- val a főszerepben.

xx „Lányok, akiket nem vesznek feleségül.” Megható modern társa- dalmi filmtragédia az aradi Urá- niában. A pazarul kiállított pompás hétfelvonásos monumentális filmdrá- ma főszerepét a legbájosabb Ellen Kurti és Albert Steinrück alakítják. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kez- dődnek.

Növendékhangversenyek Aradon.

A Müttermüller- és a Békefi-Szalay-iskola vizsgája.

Arad zenekulturájának szempontjából értékes és szép hangverseny színhelye volt tegnap délután az aradi Kulturpalota nagyterme. Müttermüller József zeneiskolája tartotta vizsgahangversenyét, amelyen minden vizsgázó értékes tudásról és kiváló kvalitásokról tett tanúságot. Nagy feltűnést keltett az ötven tagú növendékzenekar, amely perciz-előadásban tolmácsolta Mozart egyik operája nyitányát és nagyszerűen kísért három zongoraszámot. A növendékek közül különösen feltűntek Faragó Boriska, aki a legkiválóbb zongoratanítványok közé tartozik és Seidner Marika, egy rendkívül tehetséges zongorista, aki egy Beethoven-koncertet játszott a közönség nagy tetszése mellett. Nagy sikereit mutathatózott be Nasta Lucia, aki elsőrangú billentyűi készséggel és elmélyedő játékkal sok tapsot érdemelt ki. Suhajda Erzsébet és Demiflée Hilda is kiváló tudásról és képességekről tettek tanúságot. Tinkó Margit zenekari kísérettel előadott zongoraszámát, Calnicéanu Stelina és Berta Ilonka játéka nagy sikert arattak. A hegedűsök közül Zimmermann Ferenc és Fibinger Géza keltettek kellemes feltűnést. Fiedler Klára igaz művészetekhez, aki gyönyörű gordonkaszámával maradandó sikert aratott. A zenekar valamennyi tagja dicséretet érdemel. A zenekarban szerepeltek: Fiedler Edith, Finster Ferenc, Fischer Aladár, Flaschner János, Glava György, Grosz József, Gross Prisca, Adriányi Béla, Catana Gabriella, Cigly János, Coman Onorin, Fekete János, Ferdinand Emilia, Fibinger Géza, Grozda Coriolan, Horváth Gabriella, Kertész Pál, Klein Gizella, Klein Miksa, Koromzay Blanka, Koromzay Dénes, Liszka Emil, Martonossy Mária, Menczer Károly, Merle Györgyike, Münz János, Pocianu János, Potticher Berta, Robu Jonel, Schlosser Rezső, Stolar Jenő, Stolar József, Stoll Mária, Stoll Piroška, Vásárhelyi György, Weinberger Lola és Zimmermann Ferenc. A növendékek kiváló tudása Müttermüller József kiváló képességeit, Lengyel Erzsébet zongoratanárnő nagyszerű tudását és Leitner Kálmán pedagógiai készségét igazolja. A közönség sokat tapsolt a növendékeknek és a kitűnő tanároknak.

Szalay Aranka és Békefi Pál zeneiskolájának sok kiváló növendéke vizsgázott tegnap délután a Fehér Kereszt nagytermében. — Nagyszerű produkciók egész sora volt az a vizsgahangverseny, mert a leg fiatalabb növendékek is a legszebb hangokról és tényleg értékes tudásról tettek tanúságot. Gyöző Árpád könnyű és kellemes módon adott elő egy zongoraszámot. Klein Helén és Klein Iby zongora négykezese sikert aratott. Betkovits Ilonka, Fodor Csábor, Hartmann Rózi, Lele István, Weisz Zoltán, Márton Iby zongoraszámát a szebb és értékes számok közé tartoztak. Val-

menyien fejlődésképes, kitűnő zongoristák. Steiner Nusi, Mangelsz Irén, Hrivnák Eugénia, Brandesz Böske, Crisan Marietta, Bizza Piroška, Grosz Irma, Steiner Lilly és Kató zongoraszámait szintén nagy sikert arattak. A hegedűsök közül Vándor Emil számolt ki főképen, aki Huber egy hegedűműveletét kit-

szotta. Crisan Demeter is a tehetségesebb hegedűsök közé tartozik. Goldis Jenő, Goldis Romulus, Raicu Aurél, Grosz Sándor, Dudás István és Friedmann László kitűnő hegedűszámokkal szerepeltek. A tegnapi vizsgahangversenyyel a Békefi-Szalay zeneiskola is beigazolta, hogy hivatásának magasztán áll.

Katasztrófális földrengés Japánban.

Városok, bányák pusztultak el. — A halottak ezrei temetetlenül fekszenek az utcákon.

(Tokio, május 25.) Borzalmas földrengés pusztított ismét Japánban. A földrengés olyan hirtelen és minden előjel nélkül jött, hogy a lakosságnak még menekülésre sem volt ideje és ezek pusztultak el a megrendítő istenítéletben. Osaka, Kijó és Kobe városokban érezték először a földrengést, a mely a legelső pillanatokban is rendkívül súlyos következmények keljárt. A házak mint a kártyavárak dőltek romba és a földrengés után igen sok helyen tüzvész ütött ki. A földrengés pusztításait a tüzvész még óriási mértékben fokozta. A halottak ezrei levertek a házak romjai alatt és még eltakarításukra sem mernek gondolni a folyton megismétlődő földrengések miatt. A kormány az első jelentések vétele után azonnal repülőgépeket küldött a földrengés által sújtott vidék fölé, hogy azok megfigyeléseket eszközölje-

nek. Majd vöröskeresztes vonatok indultak a katasztrófa színhelyére, hogy a még menthető embereket elszállítsák onnan. A lakosság nagy része első rémületben a hegyek közé és az erdőségekbe menekült. A földlökések olyan erősek voltak, hogy a bányák tárnál és az alagutak is összeomlottak. Az ikoni ezüstbányák, Japán legértékesebb bányái teljesen elpusztultak és sok száz bányamunkás lelte halálát a föld alatt. A földrengés középpontja Tacsima tartomány volt és Toyooka város volt az, ahol az óceáni csapás legjobban pusztított. Osaka felé a telefon és a vasúti forgalom teljesen megszűnt. A földrengés ereje a vizsgálat megállapítása szerint épen olyan nagy, mint 1923-ban, csak ezúttal kisebb területen pusztított. Minosaki városa még mindig lángban áll.

Kiszabadítja fiát az anyasziv.

Egy aradi vasúti tisztviselő szomorú kálváriája. — Aki hónapok óta börtönt-ül — ártatlanul.

(Saját tudósítónktól.) A történet első része egy szegény, sorsidőzött aradi vasúti hivatalnokról szól, akit a szerencsétlen véletlen nagyobb szabású bűnygybe sodort bele hibáján és akaratán kívül. Ift Ernő, az aradi vasútigazgatóság szerény hivatalnok volt, éveken keresztül szorgalmasan, lelkiismeretesen dolgozott kis fizetésért, amelyből még özvegy, keresésképtelen édesanyját is fenntartotta. Munkáját becsületesen végezte el, beletörődött a szerény életmódjába és nap-nap után robotolt szünet, zugaodás, puszta nélkül. Nagy szenvedése támadt egyszer a vasútnak: lelkiismeretlen tisztviselők összeszövetkezve, milliókkal károsították meg az állatot és az igazságszolgáltatás rájuk tette a kezét. Ift semmire sem gondolt, dolgozott tovább, amíg egy napon érte is eljötték a hatósági emberek és a szót börtönbe vitték. Egyik hivatalnoktársa vádolta meg és dacára annak, hogy semmi része nem volt az ismeretes bérlistas sikkasztásban, ugyanarra a sorsra jutott, mint a többi. A kihallgatások és szembevitések során megtört a vádló kolléga, beismerte, nem igaz az, hogy Ift részesült a pénzben, nem is tudott semmiről semmit. A vasúti hivatalosan delegált bizottsága is megállapította ezt: a kishivatalnok ártatlansága napfénynél erősebben ragyog, azonban ez a ragyogás nem jutott el a szót collába... Ift Ernőt eddig még nem helyezték szabadlábra... És következik a történet másik része. Özvegy Ift Mihályné, öreg, áradt, keresésképtelen özvegyasszony, akit fia tartott fenn, a letartóztatás után kenyér nélkül maradt, mert a fiatal hivatalnok fizetését visszatartották. De saját

magával, saját gondjaival nem törődött, csak fiáért aggódott. Az öreg asszony, aki maga is segítségre szorult, munkához látott: venni járt, gyenge szeme és egészsége dacára, azt az ételt, amit a munkaadó házaknál kap, szépen beviszi egyetlen fiának a börtönbe, nehogy éhezzen. És robotos munkája mellett állandóan fia ügyében járkal, végig instanciázza a nagy tekintetű hivatalokat, kér és könyörög, hogy szegény szerencsétlen fiát kiszabadíthassa a börtönből, ahol ártatlanul sanyalodik, mások bűneiért. Minden követ megmozgat, sorra járja a hivatalos helyeket fia védőjével, dr. Székely Aladárral. És ugylátszik az anyai szeretet ereje felér a legszebb ügyvédi beszéddel... Illetékes helyeken megmozdultak a szivek és most már komoly intézkedések történtek, hogy az amugy is rehabilitált Ift Ernőt rövidesen szabadlábra helyezték. Özvegy Ift Mihályné pedig addig is szorgalmasan viszi fiának börtönébe a tápláló ételeket, amelyekért gyenge kezével dolgozik, küzdök és talán otthon a kis lakásban nélkülözve szinezi ki magának a jövőt: hiszen minden jobbra fordul, ha végre újra otthon lesz a szeretett fia...

(m. r.)

= Hidvámnedési jog bérbeadása.

Az aradi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a soborsini és a radna-lippai maroshid vámnedési jogát 1925 június 1-én, délelőtt 10 órakor az aradi államnépesszeti hivatalban tartandó árlejtésen 1 év időtartásra bérbeadják.

Orvosok tanulmány-utja Aradon át.

Tanulmányúton levő regáti orvosok meglátogatták ma Arad várost.

(Saját tudósítónktól.) Május hó 19—22-ike között tartották az ország furdorvosai IV. országos kongresszusukat Bukarestben, a hol elhatározták azt is, hogy a kongresszus résztvevői kirándulást tesznek a Bánát és Erdély furdóhelyeinek tanulmányozása céljából. Herkulesfürdő, Buziás és Resica meglátogatása után Félixfürdőre és Püspökfürdőre ment a kirándulók mintegy 60 tagja dr. Vicor generális, az Országos Furdorvosi és Balneológiai Egyesület elnöke, valamint dr. Mihalescu, a bukaresti tudományegyetem balneologia tanszékének tanára vezetése alatt egy napra megszakította utazását Aradon is.

A főleg ökirályságbeli és besszarábiai orvosnókból és orvosok, valamint feleségeikből álló tanulmányutaskor ma este 6 órakor érkeztek Aradra, ahol meglátogatták a kulturpalotát, a várat és a kórházakat. Este 100 terítéses banket volt a tiszteletükre a Park-kioszkban, amelyen a helybeli orvosok is résztvettek család tagjaikkal. A bankett a késő éjjeli órákig tartott emelkedett hangulatban, amelyen számos felkőszöntő is ehangzott. A vendégek hajnali négy órakor tovább utaztak Félixfürdőre, ahonnan az erdélyi furdóhelyeket fogják sorra venni. Alkalmunk volt beszélni dr. Mihalescu bukaresti egyetemi tanárral, aki nagy elismeréssel nyilatkozott a város szépségéről, valamint a kórházak modern és műtásterü berendezéséről.

Tragikus leánykérés.

Agyonlétte magát egy földbirtokos, aki ebéd közben kérte meg egy színésznő kezét, de kosarat kapott.

(Budapest, május 25.) Véres tragédia játszódott le Magyaróváron a szintársulat egyik művésznője miatt. Kiss Elemér földbirtokos, aki éppen most készült átvenni családjának egész földbirtokait kezelni véget, beleszeretett Benedek Lenkébe, a Magyaróvároft vendégszereplő soproni szintársulat drámai hősnőjébe. — A fiatal földbirtokos tegnap együttébedett a művésznővel és ebéd közben vártatlanul így szólt a színésznőhöz:

— Művésznő, engedje meg, hogy most valami nagyon komoly dolgot közöljek önnel!

— Mi legyen az? — kérte a színésznő.

— Ezzel megkértem a kezét! — válaszolta ünnepélyesen Kiss Elemér. Benedek Lenke nem is gondolta, hogy ez komoly beszéd lehet. Azt hitte, hogy ez nem egyéb jó magyaróvári tréfánál és ehhez képest jó nagyot nevetett a furcsa leánykérésen. A földbirtokos ugyan még hangoztatja, hogy bebizonyítja, milyen halálisan komolyan beszélt, de aztán vidám hangulatban tovább ebédeltek. — Ebéd után a legjobb kedvvel távoztak és miután egy irányban mentek, a színésznő Kiss Elemértől az előtt a ház előtt bucsuzott, ahol a földbirtokos lakott. Ott a fiatal ember kezét csókolt és egyedül ment fel a lakására. A színésznő még el sem haladt a ház előtt, amikor nyolcvendörrenés hallatszott.

földbirtokos lakásából. A lakók be szaladtak Kiss Elemér szobájába. A szerencsétlen ember ott feküdt ágyára dőlve, fején kalappal, úgy ahogy az uccáról jött. A kezében szorongatja még a revolverét és melléből patakzott a vér. Mire a

színeszínő a lövés zajára befutott az uccáról, Kiss Elemér már ki szenvedett. A golyó szíven találta. Az öngyilkosság mély részvételt keltett a városban, mert Kiss Elemért rokonszenves és komoly embernek ismerték.

Lerongyolódott a Városliget.

A hajdan vidám szórakozóhely ma elhagyatott, elfeledett pusztaság. — Az árva tó, az elfelejtett oroszánok, a zenekörönd és egyébek.

(Saját tudósítónktól.) Az elhagyatott és teljesen elvadult aradi Városliget csöndjét most munkások lármája zavarja meg. Fákát döngötnék ki helyükből, köveket szórnak le a földre, hoinokkal tölt társzekernek gördülnek végig a térdig érő gyomon és vadnövényen. Egy kis élet költözik a ligetbe. — Restaurálásról, újjászüléstől egyelőre még kár beszélni. Jelenleg csak utat vágnak a ligetben keresztül és ezen az új uton bonyolódik majd le a teherforgalom egy része, mert készül már az aradi villamos tervrajza és összeállításnak is talán a káros villa-moskocsik. A villamos első áldozata az ősi és vadregényes liget lesz. Valamikor régen az aradi polgárság létezőkorzó kincse volt ez az erdő, híres-nevezetessé váltak a parkok voltak itt, elmúlt régi szerelmek számai szövődtek a hatalmas tölgyfák alatt, zene szólt a zenepavillonban és a vendéglő hatalmas helyiségében szűk pantallós urak és karcsú derekú hölgyek itták a hűsítő sört. A régi urak és hölgyek már mind meghaltak talán, de meghalt a Városliget is — pusztulásra ítélte a közöny, és a „modern“ várospolitika. — Egy gyors fotográfát azért mégis csak papírra vetünk a pusztuló ligetről, hátha megessék a szíve valamelyik magas urnak és elhatározza, hogy határoz valamit a liget érdekében.

Posztaló tó, bozontos fák, pusztulás vidéke.

A ligetbélépőt mándjárt perit ráns büz fogadja. A városligeti tónak csufolt mocsár olyan szagot áraszt maga körül, hogy jobb menekülni a közeléből. Valamikor vidám csolnakázás folyt itt és valamikor igen sűrűn kicserélték a tó vizét. Talán tíz esztendeje látott friss vizet ez a kis tó, már pedig ennyi idő alatt még a legtisztább vizű városligeti tó is undortóvá válik. Szag dolgában versenyre kel vele a mellette csendesen folydogáló élővíz csatorna, amelynek a rendeltetését senki sem tudja. Most gyermekek halászatnak csendesen a kedves kis pavillon mellett békákat és tévedésből a vízbe került halakat. A földön ott hevernek a rozoga csolnakók, senki sem törődik velük, legfeljebb a szű, amely kikézd már a kis vízijárművek oldalait. A rozoga kerítésen állépvve, elénk tárul az egész liget. Vagyis: egybenyúló hatalmas fák, kertész olója évek óta nem látta a fákat, azután gyom, dudva, vadnövény, elhanyagolt utak és sétatnyok, térdig érő fű, egy-egy padnak a maradványa, azután apró háziállatok, a melyek gondtalanul legelik le a finom zöld fűvet. És erre a pusztulásra erősen vigyáz a nemzetiszin karszajagos parkőr. Ugy szeretném tőle megkérdezni, hogy tulajdonképpen mire is vigyáz itt?

Valóságos idő-órásként hat a nagy vadász közepette egy pár tennispálya. Ezeket magánemberek hozták rendbe. Az egykori zenepavillon, ahol évtizedeken át a vaggongyári zenekar meg a katonabanda muzsikája szórakoztatta a szabadbavagyókat, most teljesen elhagyatott, a kerfája kezd le töredezni. Még elhagyatottabb a nagy táncterem és a vendéglő. — Még az ajtaja is jól be van szögezve. Nem akart olyan vállalkozó szellemű vendéglős, aki ebben a kis ösrengetegben ki merte állítani egy asztalt és széket a terraszra. Minek? Ki jön ide a pusztulás vidékére mulatni, táncolni? — Az egykori híres parkünnepélyek, táncmulatságok, műkedvelői előadások mind-mind a múlt emlékei. Csak a közel haszárnyából jönnek át a katonák délutánként a busz alá lepihenni, azután gyerekek játszanak a botrok között és nagyritkán valamilyen titokzatos szerelmes pár bolyong az egymáshajló fák között. De újabban már ezek is elmaradnak — egyrészt, mert a szerelmesek szívesebben találkoznak kevésbé vadregényes helyeken, másrészt nem szívesen veszik, ha ruájukat összeszaggatja a sok le nem vágott ág és cserje.

Ört áll a két kőoroszlán.

Csak a régi két kőoroszlán maradt meg. Igaz, hogy ezeknek is valaki leütötte a lábát és az orrát. Az egykor bősé állatokat egész szel megsejdelítette az idő, most vidám gyermekek lovagolnak a hátukon. A hajdani fénykorból csak ez a két marcona állat maradt meg. Na meg talán a rozoga Orczy-uccai barokkstilű kapu, a melyről már levált a vakolat és a kilátszó piros tégelk fájdalomosan kiáltanak kőműves, malter és helyesérzékű városi politika után. A Lövölde után következő részen olyan nagy a fű, hogy nem is igen merészel senki arra menni. Valamikor pedig ez volt a ligetnek a legszebb és legkedvesebb része. Ma a legelvadtabb. Mintha nem is Arad nevű kulturvárosban lenne, hanem valahol valamilyen ösrengetegben. A liget mögötti egykori ugynevezett „tévészöktört“, annyi derűs, bájos tréfa színhelye most maga is eltévedt. Eltűnt és eltévedt itt minden: kultúra, szeretet, öröm, vidámság, lokalpatriotizmus. Csak a nagy szomorúság és a pusztulás maradt itt.

De az új utat már szorgalmasan építik és szorgalmasan is vágossák ki az évszázados fákat is. Pedig olyan szép májusi nap süt a fákra, zöld bokrokra, virágágy-maradványokra és régi kertkultúra halkuló nyomaira. És mennyivel szívesebben sütné ez a nap egy gondozott, igazán nagyvárosias, modern üdülőhelyre. Ha más városnak lenne...

az üdülőhelyet varázsolna belőle. De mi még a üdülőhelyből is bor...

szoryányerdőt csinálnak. — Ez Arad... (k. s.)

LEGUJABB

A Marghiloman- és az Averescu-párt fuziója.

(Bucuresti, május 25.) A Marghiloman és az Averescu-párt fuziója befejezett ténynek tekinthető. A pártok delegátusai csütörtökön közös értekezletet tartanak, amelyen ünnepélyesen bejelentik a fuziót.

A főügyész védi Zelea-Codreanui.

(Bucuresti, május 25.) Ma reggel kilenc órakor folytatták Zelea-Codreanu bűnperének tárgyalását. Constantinescu főügyész mellett tatta Manciu érdemeit, aki jó hazafi és kitűnő tisztviselő volt, aki hivatása teljesítése közben esett áldozatul a gyilkos golyónak. Enyhe büntetést kér a vádlottra arra való tekintettel, hogy a mai viszonyok enyhítik a bűn nagyságát, a büntérsakra pedig felmentést kér. Délután a védbeszédet hangzottak el. Az ítéletet csak a késő éjjeli órákban hirdetik ki.

Nagyszabású kémkedési pör Bucurestiben.

(Bucuresti, május 25.) A negyedik hadtest hadbírósa ma reggel kezdte meg tizenhét erdélyi kém bűnperének tárgyalását. A bíróság a törvényszerű formalitások után az ügyet felfüggesztette és holnap folytatja.



Zebegényi úr megáll a kislával egy bank- és váltóüzlet kirakata előtt.

— Papa, — kérdi — miért van a bankok ablakán rács?

— Azért, — feleli a papa — hogy a pénztáros hozzászokjon.

— Rémes, rémes, — mondja ebédnél egy fiatal hölgy — egyetlen szón mult, hogy nem az enyém most a doktor autója.

— Hogy-hogy? — kérdik tőle.

— Én tudniillik megkérdeztem tőle: „Doktor ur, ugy-e nekem adja az autóját?” Ő azt felelte: „Nem”. Ha azt felelte volna, hogy igen, akkor most enyém lenne az autó.

Ejféli után megjelenik egy úr a bárban. Betelepszik az egyik páholyba, odainti a pincért és így szól:

— Hozzon nekem egy dupla konyakot, mielőtt még kitör a nagy botrány.

A pincér ijedten közli a különös rendelést az üzletvezetővel, aztán hozza az italt. Az úr nyomban lehajja és megismétli előbbi kijelentését.

— Hozzon még egy dupla konyakot, mielőtt a nagy botrány kitör.

Megkapja a konyakot, közben a főpincér alarminoza a bár egész személyzetét, megtesznek minden előkészületet és a különös vendégre az ügyeletes detektiv figyelmét is felhívják. De az csöndesen és nyugodtan ül a helyén, csupán nyakra-főre rendeli a konyakot mindig a fenti szöveggel.

Végre félkétókor a főpincér meg-unja az izgalmas várakozást és odamegy hozzá:

— Mikor fog kéremszépen a nagy botrány kitörni?

— Most, — feleli a rejtélyes vendég anyagi nyugalommal — nekem ugyanis nincs egy vasam se...

Közgazdaság.

Zürichben 2.40, Párisban 9.20 a lej kurzusa.

HELYI VALUTAÁRAK. (Május 25.) Francia frank 12, svájci frank 40, dollár 214.50, angol font 1040, szokol 6.35, lira 8.60, dinár 3.40, márka 51, osztrák schilling 30, magyar korona 325. Kifizetések: Páris 11.20, Zürich 41.40, Newyork 216.25, London 1054, Prága 6.42, Milánó 8.80, Belgrád 3.53, Berlin 51.60, Bécs 30.50, Budapest 327.

ZÜRICHI TÖZSDENYITÁS. (Május 25.) Berlin 123.12.50, Amsterdam 207.80, Newyork 517, London 2513, Páris 26.40, Milánó 20.82.50, Prága 15.32.50, Budapest 0.0072.75, Belgrád 8.45, Bucuresti 2.40, Varsó 0.00099.25, Bécs 0.0072.80.

ZÜRICHI TÖZSDEZÁRIÁT. (Május 25.) Berlin 123.10, Amsterdam 207.80, Newyork 517, London 2512.50, Páris 26.45, Milánó 20.82.50, Prága 15.32.50, Budapest 0.0072.75, Belgrád 8.52.50, Bucuresti 2.40, Varsó 0.00099.25, Bécs 0.0072.80.

BUCURESTI TÖZSDEZÁRIÁT. (Május 25.) Kifizetések: Páris 11.05, London 1051, Newyork 215.75, Milánó 8.68, Zürich 41.75, Bécs 31, Prága 6.40. Valuták: Napoleon 790, aranyárka 51, leva 147, török lira 1.12, angol font 1035, francia frank 11.30, svájci frank 41, lira 8.70, drachma 3.80, dinár 3.40, dollár 214, lengyel marka 40, osztrák korona 31, magyar kor. 31, szokol 6.35.

NAGY GEZA fényképész műterme, (Arad, Eulev. Regina Maria No. 8.) készit szép művészi fényképeket, nagytárasokat és naptárakat. — Május 20. árcak.

HÖFER 1 sz. hintóper, krém, szappan régen beváltak a csecsemő ápolásánál

Alkalmi vétel!

80 cm. sz. mosó delain 36 Lej.
100 cm. sz. cérna grenadin 75 Lej.

STRASSER

divatáruházában Arad.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

SZÍNHÁZI MŰVÉSZET

Az aradi színház heti műsora a következő: Kedd: Nótás kapitány, operette. Délutáni helyárrakkal. Szerdán: Tisztelem a régi szeretőmet, operette-revü. Délutáni helyárrakkal. Csütörtökön délután 3 órakor: János vitéz, operette; 6 órakor: Waterloo csata, komédia; este 9 órakor: Árvácska, operette. Délutáni helyárrakkal. Pénteken: Cigánybáró, operette első felvonása. Hangverseny. Bánk bán 2-ik felvonása. Utolsó előadás a téli színházban. Szombaton: Üldöz a pénz, operette. A Halló Amerika slágerszámaival. Premier-bérlét 19. Első előadás a színházban. Vasárnap délután 4 órakor: Tisztelem a régi szeretőmet, operette revü; este 9 órakor: Üldöz a pénz, operette. A Halló Amerika slágerszámaival.

A budapesti színházak műsora. Budapestről jelentik: A Víg-színház a heti műsorát a „Csirkefogó”, Szemes Béla nagyszerű bohózata dominálja, szerdán, pénteken, szombaton és vasárnap játszik, kedden és csütörtökön „Fanny és a cselákhérs” kerül színpadra. — A Renaissance színház műsora: Kedd „Májusi muzsika”, szerda „Májusi muzsika”, csütörtök „Májusi muzsika”, péntek „Májusi muzsika” (szuszonötösör), szombat „Májusi muzsika”, vasárnap délután „Őszi szerelem” vasárnap este „Májusi muzsika”, hétfő délután „Arnyhalász”, hétfő este „Májusi muzsika”. — A Fővárosi Operettszínházban csütörtökig bezárólag a moszkvai Művészszínház tart orosz nyelvű előadásokat, péntektől kezdve újra a „Halló Amerika” kerül színpadra. — A Királysínházban minden este a „Régi jó Budapest” a diadalmos revüoperette megy. — A Magyar Színház műsorán a „Magnetic”, „Ótóra vendég” és „Peer Gynt” szerepelnek. — A Belvárosi színház szombaton mutatja be Pirandello vígjátékát „Az ember, az állat és az erény”. A premierig Bíró Lajos költői remekműve, „Mariska, vagy a házasságtörés iskolája” és a két kacagtató bohózat, „En már ilyen vagyok” és a „Kékszakkal nyolcadik felesége” felváltva kerülnek színpadra. — A Blaha Lujza-színház

péntektől kezdve pompás kabaré-műsort ad.

* Az aradi Nyári Színház helyárrai. Fekete Mihály színházgató, hogy a Nyári Színháznek tömeges látogatását biztosítsa, a helyárrakat rendkívül alacsony összegben állapította meg. Ezek a helyárrak a következők: Földszinti és emeleti páholy este 300 lei, délután 150, I. rendű földszinti támlászék 60—40, II. rendű 50—30, III. rendű 40—20, IV. rendű 30—15, I. rendű erkély 30—20, II. rendű 20—15, III. rendű 15—10, földszinti állóhely 10—8, karzat 8—6.

* Az aradi színháziroda kirel. Kedden az évad legnagyobb slágera a Nótás kapitány kerül először délutáni helyárrak mellett színpadra Lengyel Irénnel, Zilahy Irénnel, Szűcs Laciival és Misogával. Szerdán, csütörtökön folytatódnak az előadások. Pénteken a téli színház szezonzárója, ünnepi előadással: a Cigánybáró első felvonása, majd nagyszerű művészi hangverseny helybéli szereplőkkel és a színház legjobbjaival: Lengyel Irénnel, Auer Katóval és Szűcs Laciival. Ennek a hangversenynek zenekiszorítást dr. Székely Károly látja el. Végül a Bánk bán második felvonása következik. Szombaton a Nyári Színház megnyitása, az Üldöz a pénz operette bemutatója a Halló Amerikai slágerszámaival. Az Üldöz a pénzt Fekete Mihály színházgató rendezi és fellépnek benne Lengyel Irén, Zilahy Irén, Szűcs Laci és Misoga László.

Cenzura: Prefectura Judetului.

Felelős szerkesztő:
RETHY JÓZSEF.

NYILTTÉ

Ez év május 26-án kezdte meg működését a

ÉRTESETÉS.

Dr. Kálmán Fejécs
ügyvédi irodáját
Arad, Str. Buour 1. (Piata A. Janou, Szabadság-tér és Eötvös-utca) sarokházban megnyitotta. 3048

Üzletáthelyezés

Héder István uri- és női cipészüzletét
Arad, Str. Strelescu (Teleky-utca) 20. szám alá helyezte át. 3051

Tőkebefektetésre alkalmas

alápinézett bérház 5 szobás elfoglalható lakással, 3 lakóval, 450.000 lejért eladó. 16091

„Urmasul” iroda Arad. Köpostával szemben

SZÉPFEKVÉSÜ

fráztelek eladó, elfoglalható szoba konyhás belső házzal. Arad, Strada Carabei (Hajó-utca) No. 44. 2462

Szakképzett gyakorlott megbízható gazdasági ispánt

keres partelep. Bizonyítvány másolatokkal felszerelt részletes ajánlatok Rudolf Mosse (Sándor hírlap-iroda) „Japán” jellegű Arad, külföldi. 30232

Timisoarai mozi.

Belvárosi mozi: Kedd május 26. — Gyárvárosi mozi: Szerda, Csütörtök, május 27., 28. — Mohalai mozi: Szombat, május 30.

„P A R I S” (Gyilkoltam.)

Rendkívül bevonó keltő dráma a modern életből 6 felvonásban. A főszerepekben a legbiresebb párisi művészek, előlron: Nagaszt Duffes és Sessue Hayakawa.

Belvárosi mozi: Szerda és Csütörtök, május 27., 28. — Gyárvárosi mozi: Péntek és Szombat, május 29. és 30. Mohalai mozi: Vasárnap, május 31.

Nagy attrakció! Óriási siker! „P A R I S” — Nagy szenzáció! keltő film Páris gyönyörű éjjeli életéből 12 felvonás egy-szerre. A főszerepekben a párisi színházak leghíresebb művészei. **3 Szerelmes hét.**

HIRDETÉSE EREDMÉNYES LESZ,

ha az emberek dolgozzák ki. Kérjen ajánlatot és díjazalon propagandatervezetet:

LLOYD EXPRESS

hirdetési irodától,
Cluj, Str. Memorandului 24.
Hirdetések, notások, közlemények a világ bármely lapjában.
Kredeti tarifák szerint.

HIRDETMÉNY.

Variasul-Mare község június hó 1. és 7-én délelőtt 10 órakor a **fűtermését** — 1—2 holdas parcellákban — legelőket igérőnek eladja. 3051 Előjáróság.

Belvárosi

2 szoba, konyhából álló lakás, 16092 sürgősen átadó. — Megbízott: Uranul-iroda, Arad, Köpostával szemben.

A legjobb szerkezetű jégszekrényeket

készíti és raktáron tart. — Mindennemű épület és bádógos munkálatokat = vállal = 2274
Kohn József Arad,
Str. Censistorului II. (Batthyány-utca.)

Intelligens gyermekleány

két kisfiu mellé keresetlik, két fűrdőre is elvinnék, családis bánásmód biztosítva.
Bővebbet: „Fortuna” (Wattinger) irodában, Arad, Str. Censistorului (Batthyány-utca) 31.

L'ami de la femme!!!



CH. DUPRE
EAU DE COLOGNE
POUDRE
SAVON
CREME

Bouquet d'Origan

Garzonlakás

Belvárosban, egy uccai szoba teljesen kényelmekkel, előszobával keltő. Ugyanott amerikai írósztól és rollós nagy írtáskrény eladó.
Cim Győrffy Mures-irodájában Arad Str. Vasút.

Ujagmakulatura

5 kgr.-os csomagokban = kapható a kiadóhivataltban

Világvárosi műsor a Royalban, Timisoara

Szőnyeg-házlipar, Timisoara (Temesvár) Belváros, Takarékpénztár-utca 4, molykár elleni megőrzés és művészi javítás végett átvessz perzsa, szmirna és minden másféle szőnyeget

Tiberiu SOLTÉSZ Tibor, cézna és fonalárak importja, G. B. C. Arad, Str. Maria I.

„Salon de Madă” Arad, Str. Alexandri No. 5. (Salacz-ucca) női és gyermek kalapok legoliosabb beszerzési forrása. Alakítások gyorsan és jutányosan készülnek

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetéseket díjat szavak szerint számítjuk. Minden sor hirdetésért...

Levelezés.

NŐMETÜL BESZÉLO sétatartart keres uri ember. Ajánlatokat „Praktikus” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek.

1925. MÁJUS 26. ÉRTÉK.

FŐZNI tudó mindenese jó bizonyítvánnyal, kinek egy kisebb leány segítkezik, 1-6-é keresetlik. Arad, Str. Caragiale (Crikly G. rgyoly-ucca) 19. 3008

SEGÉDET és tanulóit fűszerüzletbe felveszek. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 3042

NŐI RUHASZALON TULAJDONOSA társul venne oly 30 év körüli nőt, aki a francia szabásigban teljesen önállóan dolgozik és a legkényesebb igényeknek is megfelel. Aki némi ismeretségi körrel rendelkezik, előnyben részesül. Teljes címmel ellátott levelek „Szorgalmas” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kéretnek. 3042

CSOMAGOLÓ LEÁNY felvétetik. Jelentkezni délelőtti órákban Hajós gyógyszer-tárban. Arad. 3038

EGY elsőrangú negatív és pozitív retoucheur azonnal felvétetik. Tartós állás. „Julietta” udvari fényképész, Bukarest, Calca Victoriei 34. 3037

CSIPKEGYARBA ÜGYES TANULOLEÁNYOK felvétetik. — Jelentkezni lehet Tetta, Arad, Str. Castacuzino (volt Határ-ucca). 3044

NŐMETÜL beszélő kisasszonyt keresek gyermekek mellé. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 3045

GOMBOLYITASHOZ kisleányt alkalmaz Szőnyegszövőműhely, Arad, Strada M. Nicoara 17. 10232

KOZÉPKORU nyugdíjas tanítónő, nagyobb gyermekek mellé ajánkozik keresetény uticsaláshoz. Ajánlatokat „Tanítónő” címen Györfly „Mures” irodájába, Arad, továbbít. 15170

Lakás.

VIDÉKI házaspár keres város központjában butorozatlan szobát. Cim leadandó Rudolf Mosse (Sándor hírlapiroda) Arad. 10232

Vétel és eladás.

HASZNÁLT könyveket előnyös áron vesz Sándor hírlapiroda Arad. 10197

EZÜSTÖT, antik butort magas áron veszek, két új angol fotel 6000 leiert eladó. Biedermayer garnitúra restaurálva 18.000 lei. Salon Artistique Arad. 2601

Dr. MLADEJOWSKY egyetemi tanár Scelerol syrupja a véredény émeszesedés legújabb gyógyszere Földes gyógyszer-tár, Arad. 2433

EZÜST retikül, 6 személyes alpacca evőeszköz, porzsa és gyáriebédlőszőnyegek, ágyelőtű és futó szőnyegek, Biedermayer szalón, háló, ebédlő, usziba és szalónberendezések, ezüst evőeszközök, ebédlő divány, vitrin, antik poharak, dísztárgyak, vasággy, gyermekágy, íróasztalok, könyvszekrény, régi állóóra, márvány íróasztal készlet, antik asztal, festmények, gobelinok, régi zselőóra, tölesernéki gramofon, ajándéktárgyak stb. eladók. Arad, Str. Consistorului 12. sz. (Batthyány-u.) l. e., jobb. 1000

EGY harisnyaköldögél eladó. Cim Arad, Str. Doamna Balassa 59. 3040

HANGVERSENYZQNGORA oklón eladó. Melis, Arad, Str. Pompiliu 21. (Caza-ucca). 18091

PAR NAPIG olcsón perzsaszőnyegek Salon Artistique-ben, Arad. 2972

JÓKARBAN levő szállóprés eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2727

MINDENNEMÜ ezüst tárgyakat, szőnyeget, antik órákat és antik tárgyakat, egész szoba berendezéseket, egyes butor darabokat, dísztárgyakat, mindenféle férfi ruhát stb. bizományba veszek, azok gyors lebonyolításáról gondoskodom. Kezelési költség nincs. Arad, Str. Consistorului 12. (Batthyány-ucca) l. em. jobb. 1000

EZERJÓFÚ GYOMORELIXIR, páratlan hatású szer gyomor- és bélfántalmak, étvágytalanság, hányinger, fejfúvottság, emésztési zavaroknál. Ovakodóknál. hasonló nevű és kiállítás hamisításoktól. Dr. Földes gyógyszer-tár, Arad. 6438

JÓKARBAN levő használt biciklit vesz Ozigényár, Arad, Calea Aurel Vlaicu. 10282

KÖLNI víz kímérve, orgona, ibolya, gyöngyvirág, róza, Origan, Quilles-Fleurs, stb. illatokban. Fehér si Comp illatszerekkereskedésben, Arad. 10232

VESZEK üzletberendezést, márványasztalokat. Német. Arad, Bohus-palota. 3050

VANILLOGEN pótolja a drága vaniliát. Földes gyógyszer-tár Arad. 2728

ÖSSZES könyvek kszállított áron, 110 ezer kötetes kölcsönkönyvtár. Krausz Paulin színházépület Arad. 2731

Elvétel.

KITÜNO házikoszt kapható vasut és gyárak közelében. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 3036

Árnyalás.

SALONTAN magánház, havonta 100.000 lej forgalmazó fűszerüzlettel, a város forgalmas helyén, más vállalat miatt sürgősen eladó. Cim Györfly „Mures” irodájában, Arad. 15170

HÁZTELKEK részletfizetésre Ujnikelakán eladók. Érdeklődni Munteanu katonatemetővel szemben. 2710

Különféle.

ELVESZETT egy láncszemekből font női arany karcsat az aradi Maros-parti sétánytól a Lőrész-ucsig terjedő útvonalon. A becsületes megtaláló adja le a karcsatot a Vojtek gyógyszer-tárban, ahol megfelelő jutalomban részesül. 3063

ASSZONYOK leányok részére gyorsan és pontosan elcsalható állandó varró és szabászd tanfolyam az est órákban is Arad, Str. Eminescu 6. 5685

PÉNZKÖLCSÖNÖKET betáblázásra a legelőnyösebben folyósítanak. Háasz-iroda, Arad, Str. Eminescu (Deák F.-u.) l. 18661

HÁZAK, birtokok, háztelek, hátelek, butorok, lakások adásvételei közvetítjük. „Italia” ügyv. Arad, Str. Alexandri l. (Salacz-ucca).

Gájban

két szobás gazdálkodásra alkalmas magánház bérbeadó. — Kiszámbéba lakást hav 2000 lejért bérbe veszek. Cim:

„Fortuna” (Wallinger) irodában Arad, Strada Consistorului 34. 1019

Heretica Biztosító R-t. Cimj. Piata Unirii 45. Fő és vezérügynökségek az ország minden nagyobb városában. Előnyös feltételek! Kartelen kívül!

Kalapok festését és tisztítását, modern formázását ismét vállalom. Gottlieb Arad, Piata Plevnei 4. (vaslakat)

Kisebb üzlethelyiség Aradon, a Str. Bratianu herendezéssel átadó. (Weitzer János-uccában) Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 3030

Szörme dolgait most olcsón beszerezheti és azok Berengszászy hej. stücs cég, gondozását vállalom Arad, Strada Hotel Corvis (Hunyadi-ucca) 1. sz.

Kövezést és mindennemű építést a legelőnyösebb feltételek mellett vállal és készít bárhol SZTANITY GYÖRGY kövezési vállalkozó Arad, Piata Sft. Sava 6. (Szorb-palota.) Költségvetések díjtalanok

Illits BRISTOL-szálló BUDAPEST. 218 Dunaparton, minden elképzelhető kényelemmel. Elsőrangú Duna-étterem és polgári étterem. Kitűnő konyha. Kávész. Mérsékelt árak.

Yoghurt — teavaj egész napon át kapható az Aradi Tejcsarnok központjában, Arad, Strada CRISAN (Karolina-ucca) No. 8.

Utlevél vizumozást naponkénti futárindítással legelőnyösebben és legmegbízhatóbban Gyűjtőhelyünk nincs! Sándor hírlapiroda vállal, Arad, Bul. Regina Maria 10. (Hajós gyógytár mellett.)